
MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DE POÁS 

SESIÓN EXTRAORDINARIA NO. 005-2024 

         ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA NO. 005-2024 

         DEL 22 DE MAYO DE 2024 

 

 

 
 

Acta número 005, correspondiente a la Sesión Ordinaria número cero, cero cinco, celebrada por el 1 

Concejo Municipal, a las dieciocho horas del día miércoles 22 de mayo del año 2024, en la Sala de 2 

Sesiones de la Municipalidad de Poás, con la asistencia de los señores miembros del Concejo Municipal, 3 

Periodo 2020-2024:  Miembros presentes:  Presidente Municipal:  Yensy Corella Murillo.  4 

Vicepresidente Municipal:  Roy Isidro Chaves Gomez.  Regidores Propietarios:  Viviana Elizabeth 5 

Viquez Quesada, Tatiana Bolaños Ugalde y Luis Fernando Trejos Madrigal.  Regidores Suplentes:  6 

Johanna Patricia Oreamuno Rojas, Jose Heriberto Salazar Agüero, Andrea Rodríguez Ballestero, Katia 7 

Villalobos Solís y Marco Vinicio Valverde Solís.  Síndicos Propietarios:  Maria Del Pilar Murillo 8 

Murillo, distro San Pedro, Maria Gabriela Cruz Soto, distrito San Juan, Alexis Vega Castro, distrito San 9 

Rafael, Charles Yoseth Suarez Alvarez distrito Carrillos y Xinia Salas Arias, distrito Sabana Redonda.  10 

Síndicos Suplentes:  Juan José Campos Madrigal, distro San Pedro, María Lenis Ruíz Víquez, distrito 11 

San Rafael, Rebeca Durán Gamboa, distrito Carrillos y Carlos Luis Steller Vargas, distrito Sabana 12 

Redonda.  Vicealcaldía Municipal:  Jesús Alejandro Chacón Porras, Vicealcalde Segundo.  Secretaria 13 

del Concejo Municipal: Edith Campos Víquez.  Miembros ausentes:  Heibel Antonio Rodríguez 14 

Araya, Alcalde Municipal, Emily Rojas Vega, Vicealcaldesa Primera, y el Síndico Suplente, Carlos 15 

Mario Castro Víquez, distrito San Juan. ---------------------------------------------------------------------------- 16 

Invitados:  Leonel Fallas Gómez, Luis Alejandro Aguilar Quirós, Carlina Solís Chaves y 17 

Alejandra Aguilar Quirós, Junta Directiva, Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Poás. -- 18 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  muy buenas noches a todos los que de 19 

forma presencial o en redes sociales nos siguen el día de hoy, en la Sesión Extraordinaria No. 005-20 

2024.  Vamos a iniciar con una invocación a cargo de la Síndica Xinia Salas Arias, en Nombre del 21 

Padre, del hijo, del Espíritu Santo, Amén.  Amado Padre Dios, una vez más te damos gracias por 22 

el don de la vida, porque nos permites estar aquí y a cada uno seguir nuestro caminar diariamente, 23 

en este don maravilloso de la vida que tú nos das, sabiendo que, muchas veces tenemos tropiezos, 24 

caídas, dificultades, pero que nuestra misión es seguir caminando y haciendo camino para que otros 25 

puedan transitar esta huella que vamos marcando independientemente del camino por dónde 26 

vamos, somos Misioneros, Discípulos tuyos, Profetas, Sacerdotes y Reyes en nuestro bautismo, 27 

llamados al servicio, donde quiera que estemos no importa, dónde estamos, qué posición tenemos 28 

en nuestros hogares, en nuestras comunidades, y sobre todo en nuestro cantón y seguimos pidiendo 29 

por el mundo entero, seguimos pidiendo por la paz del mundo, seguimos pidiendo por el que se 30 



 

MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DE POÁS 

SESIÓN EXTRAORDINARIA NO. 005-2024  

ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA NO. 005-2024 

DEL 22 DE MAYO DE 2024 

 

 
 

 

siente triste, agobiado, angustiado, seguimos pidiendo por cada uno de los problemas de nuestro 1 

cantón, de nuestros distritos, de nuestras familias que son tantos, t que te damos gracias a cada 2 

instante tenemos que darte gracias a cada instante, porque si seguimos en pie es porque con tu 3 

ayuda solo con tu ayuda todo lo podemos lograr, no podemos dar ni un solo paso, si no es por tu 4 

Santa voluntad, ayúdanos a dejarnos guiar por tu Espíritu Santo, y que de verdad reconozcamos 5 

los errores, quizá en los que estamos cayendo y tengamos esa disponibilidad de poder tratar de 6 

enmendarlos, sean los que sean, con la humildad necesaria que debemos tener, que tengamos 7 

empatía por el otro, que aprendamos también a dar la mano, a escuchar, porque así todos queremos 8 

ser escuchados y también a saber aconsejar, gracias amado padre Dios, porque en todo momento y 9 

en momentos de más dificultad tú estás con nosotros, aunque a veces somos nosotros los que no 10 

sentimos tu presencia, gracias amado Señor Jesucristo, porque si no fuera por ti, no obtendríamos 11 

salvación, gracias amada madre María, por traer a nuestro Salvador al mundo, Madre de toda la 12 

Iglesia, Madre de la humanidad, bendícenos señor, bendice nuestro caminar, bendice nuestro 13 

pensar, bendice nuestro hablar, bendice nuestro actuar y que todo cuanto hagamos llegue a buen 14 

puerto, te pedimos tu Santa bendición, padre de amor sabiendo que tu hijo Jesucristo está con 15 

nosotros, que la luz de tu Espíritu Santo nos guía y que la bendición también de nuestra amada 16 

Madre como Madre de toda la Iglesia está con nosotros.  En el nombre del Padre, del Hijo y del 17 

Espíritu Santo.  Amén. ----------------------------------------------------------------------------------------- 18 

ARTÍCULO NO. I---------------------------------------------------------------------------------------------------- 19 

Aprobación del orden del día--------------------------------------------------------------------------------------- 20 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  a continuación, procedemos a la 21 

aprobación del orden del día como punto único, atención Junta Directiva, Comité Cantonal de 22 

Deportes y Recreación de Poás.  sírvanse levantar la mano quienes están de acuerdo, y para qué 23 

acuerdo quedó en firme, por favor sírvase levantar la mano.  Se acuerda:  ACUERDO NO. 0055-24 

05-2024.  El Concejo Municipal de Poás, una vez conocido el orden del día de la Sesión 25 

Extraordinaria No. 005-2024.  SE ACUERDA:  Aprobar el orden del día de la Sesión 26 

Extraordinaria No. 005-2024, celebrada el 22 de mayo de 2024.  Votan a favor los regidores, Yensy 27 

Corella Murillo, Roy Isidro Chaves Gomez, Viviana Elizabeth Viquez Quesada, Tatiana Bolaños 28 

Ugalde y Luis Fernando Trejos Madrigal.  ACUERDO UNÁNIME Y DEFINITIVAMENTE 29 

APROBADO. --------------------------------------------------------------------------------------------------- 30 
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ARTÍCULO NO. II--------------------------------------------------------------------------------------------------- 1 

Atención, miembros de la Junta Directiva del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Poás.  2 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  procedemos a la atención de los 3 

miembros del Comité, agradeceríamos que la persona que quiera la palabra se nos acerque a este 4 

micrófono, que hay acá al lado y también quisiéramos pedir que las intervenciones ojalá no sean 5 

muy largas, verdad para qué podamos administrar un poquito el tiempo de la Sesión, entonces 6 

adelante, quién desea la palabra, don Leonel. --------------------------------------------------------------- 7 

El señor Leonel Fallas Gómez, comenta:  primero que todo muy buenas noches, darle las 8 

felicitaciones a este nuevo grupo del Concejo Municipal, más a los que ya están hace algunos años 9 

para acá.  Yo vengo como Presidente del Comité de Deportes, la verdad que pedí audiencia, porque 10 

uno como persona, siempre si está en su derecho, tiene que defenderse de algunas cosas que se 11 

dicen, pero siempre a la espalda de la persona que no está y eso creo que no es ético, creo que 12 

siempre se deben de escuchar las dos partes, es lo más importante, porque ahí ustedes pueden tomar 13 

un criterio real de lo que sucede y lo que no ha sucedido, no lo digo por mí y lo digo por mis 14 

compañeros, yo voy para 10 años de estar en el Comité de Deportes, de una u otra forma, aquí 15 

estoy, no sé tal vez por la ayuda que le he damos a algunos, o por la ayuda que no le he dado a otras 16 

personas, pero siempre que hay una votación o siempre que se hace algo, me vuelven a escoger, 17 

verdad, no es que yo me voy y me escojo solo, siempre se ha hecho una votación, siempre en las 18 

votaciones me he tomado, de invitar a don Ronald, que es el Auditor e invitar la parte legal, porque 19 

es muy importante que no se digan cosas que no son, las veces que se han hecho votaciones que yo 20 

he quedado, porque lo hablo por mí, creo que se ha hecho lo más transparente, la gente, yo no la 21 

presiono porque no es así, el que quiere votar por alguien vota y el que no quiere votar no vota, 22 

aunque haya presión, a la hora de tomar la decisión de tomar un voto, es usted el que toma esa 23 

decisión, no soy yo, miles de errores he tenido como toda persona, no soy un profesional, ni 24 

Abogado, ni soy Contador, ni soy Auditor y lógicamente gracias a Dios, porque me ha asesorado 25 

con personas que sí tienen ese conocimiento, he tratado de llevar las cosas de la mejor manera que 26 

he podido nada más, nunca me he querido decir que yo soy el Presidente y yo soy el que toma las 27 

decisiones, porque si ustedes revisan las actas desde hace 10 años para acá, todos son acuerdos, ahí 28 

dicen las personas que están en el Comité, todos votaron todo se hace de acuerdo a eso, cuando 29 

tenga alguna duda, busco el Abogado que en su momento era Horacio, ahora es don Víctor, pero 30 
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trato de asesorarme para llevar un buen control de las cosas, como deben de ser, hasta donde puedo, 1 

como te digo cometo errores, pero no es justo que aquí han venido personas a tratar de ensuciar mi 2 

nombre, a decir que yo soy esto y que yo soy del otro, pero nunca verdaderamente nunca, se han 3 

cruzado ni palabra conmigo, verdad, porque las cosas no se hacen como ellos quieren, siempre va 4 

a haber esto, siempre van a haber cosas, los criterios legales no son vinculantes tampoco porque 5 

sean legales, o sea, nosotros tenemos que tomar como Junta Directiva acuerdos pensando siempre 6 

en el bienestar del Comité de Deportes, porque muchas veces nos han incurrido en errores, entonces 7 

ya uno tiene como esa forma de trabajar, de ver primero, de llevar la parte de Auditoría con la parte 8 

de los Abogados, en la última reunión que vino el señor José Vega, que vino acá, por eso les decía, 9 

hay que escuchar las dos partes, yo inicié porque fui yo el que inicié con la Junta Directiva y le 10 

pedí a la Junta Directiva que me aprobarán un campeonato, ¿Para qué? Para unir un poco más las 11 

comunidades, para tener que llevar, un poco más de recreación a las comunidades, pero no quería 12 

yo involucrarme para que no dijeran al final que Leonel es el dueño del campeonato y Leonel hace 13 

esto y hace lo otro, entonces como Junta Directiva tomamos el acuerdo de hacer un grupo para que 14 

nos apoyara y así se hizo, personas que yo creo quien las conseguí, personas para mí muy 15 

honorables, personas que yo sabía que venían a trabajar por el cantón y por lo que queríamos hacer 16 

como Comité de Deportes, al final de cuentas en algunas reuniones con el señor Jorge Gamboa, se 17 

le indicó, porque yo hice una consulta a la Auditoría y me indicaban que uno puede hacer 18 

actividades, recoger fondos y que el grupo que está haciendo las actividades pueden hacer el pago 19 

digamos que habían dos facturas que quedaron de dos Ferreterías, que esas dos facturas, 20 

lamentablemente cuando entró el SICOP, quedaron en el aire, no hubo manera de ver cómo se 21 

pagaba por un lado, ni por el otro, ni por caja chica, porque la caja chica era de ¢10.000, en su 22 

momento tenía cincuenta, pero se podían gastar diez, hicimos eso, solo que asesorados, lo hicimos, 23 

le pedimos a dos personas, ellos estuvieron de acuerdo en que eso fuera de esa manera, al final del 24 

transcurso de ese campeonato, se dieron algunas cosas, ya no queremos coger ese dinero para pagar 25 

la ferretería, sino para dar premios, y no podemos hacer nada nosotros como Comité, ellos tomaron 26 

esa decisión, pero el fin no era ese desde un principio, era tratar de ver cómo se pagaba, porque vea 27 

cómo persona es para mí tedioso, cuándo hay una deuda ¿a quién llaman? al representante legal, a 28 

mí me llaman, me dicen que ya yo no tengo crédito en esas ferretería porque hay una deuda del 29 

Comité de Deportes, o sea, pero en la parte personal me está afectando a mí, no uno hubo forma se 30 
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habló con el Auditor, se habló con Contabilidad, se habló con Proveeduría, para ver qué forma o 1 

cómo podemos hacer para cancelar esas facturas y hasta el momento no podemos, pero como les 2 

digo yo sigo teniendo el problema que yo ya no puedo toparme estas personas en la calle porque 3 

soy yo el de la deuda, y no creo justo, esto debería de haber algo o algún mecanismo que se puede 4 

hacer, yo traté de hacerlo de esa manera, como le digo con mi Junta Directiva, con mis compañeros 5 

y ellos estuvieron de acuerdo, ahora, en estos momentos yo sí les pido a ustedes que me ayuden 6 

con esto, porque no hay forma, o sea, no hay forma de pagarlo supuestamente, verdad, lo que me 7 

dijeron tal vez se pueda pagar si de caja chica, si la factura de la Ferretería la anulan y hacen otra 8 

nueva, pero yo no sé si eso será legal, en esa parte no sé hasta dónde se podrá hacer, bueno, esa es 9 

una de las partes que quería aclararle sobre el campeonato, en el campeonato también se dijo que 10 

como que no se le había dado permiso del Comité de Deportes para que hicieran la final en el 11 

polideportivo, eso es totalmente falso, lo que se les indicó a ellos es que se iba a ver el día que 12 

estuviera desocupada, porque hay campeonatos, hay entrenamientos y todo eso tiene un rol que se 13 

lleva día a día, la semana que seguía, ya ellos tenían la cancha y comenzaron a expresar que era 14 

que el Comité no quiso, pero ahí están mis compañeros de testigos de que nunca fue de esa manera, 15 

terminó el campeonato, terminó bien, nosotros como Comité tomamos la decisión de no apoyar el 16 

campeonato como estaba, porque vimos que nos faltaron, digamos, el respeto en la parte que ya se 17 

había hablado y que está en actas, donde indicamos todo el procedimiento y que ellos nos 18 

presentaron un informe con todas estas cosas que se habló desde el principio y después se 19 

cambiaron, entonces por esa parte.  Acá se dijo que nosotros en el último informe, habíamos 20 

maquillado el informe y eso son aseveraciones que son, bueno que si yo quisiera en este momento 21 

hago una denuncia sobre eso, porque los informes que dio el Comité acá, aunque no hayan sido los 22 

mejores informes del mundo, se dieron por parte de Contabilidad, que son los que llevan las 23 

cuentas, que llevan lo que son el manejo de los dineros, hasta el día de hoy, desde que la 24 

Municipalidad hizo el convenio con el Comité de Deportes, nosotros vemos los acuerdos, pero los 25 

dineros los mueve la Municipalidad, entonces decir eso para mí es una falta de respeto hacia la 26 

Junta Directiva y aparte de eso es estar poniendo en duda el trabajo que está haciendo toda la Junta 27 

Directiva y mi persona, queda muy claro que ustedes pueden pedir los informes a Contabilidad, o 28 

sea, lo que nosotros damos, si ustedes quieren pedirlo el otro día ahí están, porque son los mismos, 29 

no vamos a cambiar nada ni vamos a traer otra cosa, eso por parte aclaratoria de estos momentos 30 
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sobre esto.  Luego, también quiero que quede claro como lo dijeron, tengo el acta de la última 1 

reunión donde dijeron que yo organizaba para que en las reuniones votarán por mí, o sea, como les 2 

digo, la gente que llega yo no sé quién va a llegar a una reunión, la gente que llegó hizo una 3 

votación, en la votación hace dos años fueron treinta y dos a uno, entonces no veo por un voto, ni 4 

por nada, fueron treinta y dos y me volvieron a reelegir, no tengo culpa, la que siguió igualmente, 5 

veintiocho votaciones a dos, listo yo sigo, porque es lo que me gusta, tengo diez años de estar en 6 

el Comité de Deportes, nunca he faltado a una reunión, si quieren piden las actas, lunes a lunes 7 

durante los diez años nunca he faltado a una reunión, nunca, entonces a mí me gusta ser responsable 8 

donde estoy y yo sé que para muchos no estoy haciendo un buen trabajo, pero yo tengo una Junta 9 

Directiva detrás, todo lo que se hace, todos los acuerdos buenos o malos son por votación y el que 10 

no quiera votar, pues se inhibe al voto y salva su voto, eso es lo único que vamos haciendo poco a 11 

poco, cuando estuvo la muchacha, que era la administradora del polideportivo en su momento, que 12 

después la Junta Directiva tomó la decisión de no pagar, creo que eran ¢300.000 o ¢400.000, que 13 

se le estaba pagando esa muchacha hace siete u ocho años, la Junta Directiva tomó un acuerdo 14 

donde me hacía a mí Coordinador del polideportivo, Coordinador, pero aquí se dijo que yo era el 15 

Administrador, yo no soy Administrador, no tengo ese oficio, si tuviera ese oficio no estuviera 16 

seguro trabajando acá, yo siempre he sido un colaborador, he llevado el orden de los 17 

entrenamientos, de los partidos, de las actividades, he estado ahí a las cinco de la mañana, don Roy 18 

me ha visto ahí en horas de la mañana, he estado las once de la noche apagando luces, y yo no 19 

recibo ningún tipo de dinero ni mucho menos, todo lo hago por amor, voy a las reuniones de los 20 

Subcomités, voy en mi carro, no me dan un carro, no me dan nada, entonces esas cosas algunos la 21 

valoran, porque mucha gente me llama y me da gracias porque tal vez se le ayudo en algo, otros 22 

pues no hay gente que no se le da lo que quiere y siempre vamos a tener las caras largas, 23 

lamentablemente en eso, entonces, yo soy muy claro en las cosas, o sea, si yo tengo que renunciar 24 

yo renuncio, si yo soy el que estoy entorpeciendo todo lo que se ha hecho en el Comité de Deportes, 25 

pues yo renuncio, yo no tengo ningún problema, vendrán otros que tengan más ideas, buenas ideas 26 

o malas ideas, o cometerán los mismos errores, pero siempre es trabajo lo que se necesita en el 27 

Comité de Deportes, han llegado diferentes Presidentes y yo siempre si no quedo de Presidente 28 

quedo de Vicepresidente, porque me dicen, usted es el que tiene más experiencia y al final de 29 

cuentas, no es mi culpa que se vayan por X razón, porque no quieren, porque tienen otras cosas 30 
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que hacer y yo vuelvo a quedar de Presidente, no es que yo me quise escoger para Presidente, la 1 

misma Junta elige a quién es el Presidente, no sé qué más puedo decir, digamos de mi trabajo en el 2 

polideportivo, yo no jalo para el polideportivo, si no es para todos, en el Polideportivo hay muchas 3 

cosas que hacer, la luz que se le puso ahora tenía 25 años de que no se cambiaba, de hecho, estamos 4 

poniendo la misma lámparas, porque no alcanzaba el dinero, pero el proyecto viene avanzado a 5 

¢33.000.000, solo lo que son los postes y la cometida que no tenía cometida el polideportivo, faltan 6 

como unos ¢12.000.000 para poner todo lo que son las luces en LED, ese es un segundo proyecto 7 

que está ahí incluido, el superávit del año pasado fue de ¢47.000.000 y tal vez se dirán, por qué 8 

¢47.000.000 no debería de haber superávit, pero nos entró SICOP y el SICOP, yo sé que todos 9 

conocen el sistema del SICOP, cómo se maneja, a mí me dicen en algunas empresas, pero SICOP 10 

puede ser un mes, sí en una empresa donde usted está dedicado a eso, mueve eso y ahí mismo lo 11 

autoriza, pero acá no, acá es un proceso de inicio, hay que buscar especificaciones, hay que 12 

montarlo, hay que llevarlo, hay que traerlo a la Municipalidad, Proveeduría lo revisa, lo monta, se 13 

devuelve al Comité de Deportes, tenemos que revisarlo para darle el visto bueno y volverlo a 14 

mandar para acá, para ver que no haya ningún fallo, verdad y que Proveerían nos dé el visto bueno 15 

ya para subirlo, después de eso se adjudica, ok, se adjudicó a cualquier empresa, pero no quiere 16 

decir que va a salir, han habido empresas que han ganado las adjudicaciones y no llegan a lo último, 17 

que es poner un timbre y ahí se fue todos los dos meses o mes y medio y se volvió a retroceder, 18 

nosotros tenemos una Asistente, Diana Ureña que para mí hace un excelente trabajo, ella es muy 19 

buena, pero ella no puede ser zoila, ella no puede ser Secretaria, SICOP, la que incluye la gente de 20 

la piscina, la que cobra, la que viene, la que tiene que ir a reuniones, la que tiene que estar en todo, 21 

entonces ese proceso no es igual que aquí en la Municipalidad que hay gente específica para eso, 22 

ella hace un excelente trabajo, siempre, más bien le pedimos más de lo que hace, y muchas veces 23 

se queda más tarde para poder sacar cosas y muchas veces yo tengo que decirle no se pueden pagar 24 

extras, pero ahí arreglamos el tiempo para que se acomode, porque si a las ocho de la noche ha 25 

estado haciendo trabajos para presentar, eso nos ha traído que no era como hace 4 años o, 5 años, 26 

ahí estuvo Alejandro antes de SICOP, anteriormente hacíamos una reunión, ahí estaba doña Rebeca 27 

también, se aprobada cualquier cosa y al otro día dele como la pulpería, ok, se mandaron a pedir 28 

dos cotizaciones, se mandaban y el otro día ya tenía todo el mundo todo y se movía muy rápido, 29 

ahora díganme ustedes son trámites, todas las semanas hay que aprobar cosas nuevas y hay que 30 
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hacer cosas nuevas para todos, pero si no sacamos eso somos los malos, somos los que no estamos 1 

haciendo nada, somos los que no trabajamos, lamentablemente, el Comité de Deporte ha tenido 2 

una demanda que hoy se fue uno, mañana llega otro y a los días se va al otro, yo entiendo la parte 3 

profesional de muchos, sus hijos la parte de esa, pero siempre hemos tenido ese problema, no 4 

hemos estado como una Junta Directiva, casi un año completa, después creo, y a mi parecer que 5 

ahora con este convenio con la Municipalidad es muy bueno, porque tenemos más apoyo y ahora 6 

es más ordenado, más claro todo, pero aun así tenemos ese atraso, cuando a mí me dieron la 7 

administración, la administración no perdón, la coordinación del polideportivo, ese dinero se 8 

comenzó a pasar, lo que ganaba la muchacha se comenzó a dar a las escuelitas, con uniformes y 9 

balones, en una tabla de lo que gana un administrador en estos momentos anda entre ¢880.000, 10 

más cargas sociales, eso, el Comité de Deporte no podía incluir una persona más a trabajar, porque 11 

apenas con lo que da Diana y Carlos Rivera, se sale la cantidad que se va el presupuesto, con otro 12 

más no podemos dar nada, entonces como les digo, he tratado de hacer mi trabajo, yo me levanto 13 

a las 6:00 de la mañana y desde las 6:00 de la mañana me llaman las personas para pedirme que si 14 

le puedo ayudar con eso, con eso y me acuesto a las 11:00 de la noche escuchando llamadas, todo 15 

el día en mi trabajo, o sea, yo sé que nadie va a valorar eso, ni nadie me va a decir felicitaciones, 16 

porque yo no lo hago para que nadie me felicite, yo lo he tratado de hacer por ayudar, por darle lo 17 

mejor a la gente y como le digo, eso es lo más que yo puedo dar hasta aquí, yo sigo trabajando, si 18 

verdaderamente no estoy haciendo bien las cosas, yo creo que ustedes pueden tomar la decisión y 19 

decirme Leonel, yo creo que mejor hágase a un lado y yo me hago a un lado, pero no veo justo que 20 

a veces lo ataquen a uno, porque yo tengo una familia y esto me afecta a mí y los afecta a ellos, 21 

¿Me entiendes? O sea, yo creo que lo más justo es que si quieren decirme algo me llaman yo aquí 22 

contesto, lo que ustedes quieran, o sea yo aquí con el Concejo Municipal pasado, con el que más 23 

hablaba era con Marvin, que me decía Leonel, qué pasa con eso, era el que me llamaba, y yo 24 

siempre traté de buscar, hicieron una comisión para que trabajara con el Comité de Deportes y 25 

nunca se reunieron, nunca tuvimos el apoyo de esa Comisión, un día se estos escuchaban a don 26 

Fernando que dijo que quería estar en la reunión del Comité, me parece súper bien, me parece súper 27 

bien, ahí se van a dar cuenta lo difícil que es y lo fácil que es, pero si ustedes no van, no nos ayudan 28 

en esa parte que yo sé que a hasta eso, entrar a una reunión a las siete de la noche y salir a las 10 o 29 

10:30 de la noche, porque no nos da tiempo, más bien todos dormidos o como sea, terminemos ya 30 
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y eso no está bien, las reuniones deberían de ser de una hora o hora y media, pero hay tantas cosas, 1 

tanto que ver, tanto que aprobar y tanto que trabajar que se nos va el tiempo, llegaron Presidentes 2 

muy buenos como don Jonathan Espinoza, Angie Morales, llegaron a trabajar y eso es lo que se 3 

debe hacer, a mí no me importa ser Presidente, ser el Tesorero o ser Vocal o no ser nada y poder 4 

ayudar al Comité, eso es lo de menos, pero ellos por sus cosas personales o sus cosas de trabajo, 5 

decidieron irse, y yo sigo aquí, la verdad les digo si me quieres revocar, por lo que he hecho, 6 

háganlo, pero no creo, como les digo, no es justo que quieran difamar cosas y quieren difamar tanto 7 

mi nombre como el de mi familia, y yo he visto a mi esposa enferma, después de una reunión de 8 

esas, donde yo digo como va a decir una persona eso, si no es así de esa manera, pero en fin aquí 9 

vengo, pongo la cara todos los años, los que están aquí, saben que yo vengo todos los años, nunca 10 

he dicho mejor no voy para que no me digan nada, no aquí vengo, pongo la cara bueno o malo, al 11 

final de cuentas me voy tranquilo y sigo trabajando, entonces eso es lo que yo quería y gracias a la 12 

Presidenta que me dio la oportunidad de estar hoy acá, hay mucho que ver, hay mucho que trabajar, 13 

hay mucho que cuesta el día a día en el polideportivo, el día a día con las comunidades y listo, yo 14 

no quiero enemistades con nadie, porque yo no vengo para eso, vengo nada más a colaborar si 15 

tengo que irme, porque cinco se quieren enojar conmigo, pues lamentablemente no soy para caerle 16 

bien a todo el mundo, pero por lo menos acérquense a mí, conózcanme, digan lo que Leone hace 17 

está mal o lo que Leonel hace está bien, yo creo que eso es lo que yo les pido como persona, como 18 

ciudadano, como persona del cantón, como trabajador, que lo he hecho por muchos años a la par, 19 

he trabajado con Carlos Rivera, invaluable para mí, porque yo sí lo conozco, diez de la noche 20 

cambiando el agua en el polideportivo, porque la cancha está seca, once de la noche o me llama a 21 

mí para que yo vaya a ayudarle a cambiarla, cuando trajimos el agua al polideportivo nos metíamos 22 

entre la montaña un sábado todas esas cosas yo se las valoro a él, porque él nunca lo hizo cobrando 23 

un cinco, ni pidiendo nada, para mí Diana ha sido excelente trabajo, como Carlos Rivera hace un 24 

excelente trabajo.  El último asunto que fue el día de la piscina, que se vino aquí a decirle unas 25 

cosas también de unos compañeros que yo también los voy a defender a ellos, porque creo que no 26 

fueron así las cosas, el muchacho este fue a la piscina, lamentablemente tenemos muchas personas 27 

en la piscina, los carriles están adaptados para 6 personas, no para una persona, en un carril de esos 28 

pueden trabajar 6 personas normal, don Allan, que fue el que me llamó, me dio las quejas de que 29 

una compañera había sido muy prepotente y que él no podía nadar y yo le expliqué le dije vea don 30 
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Allan, yo no creo que haya sido de esa manera, pero de igual forma si hay en el carril cinco 1 

personas, si usted tiene que nadar hágalo y si no espérese a que salgan esas cinco personas y nada 2 

solo en otro momento, esa fue mi respuesta, le digo yo, yo no quiero conflictos, y a los días vino 3 

acá a hablar mal de la compañera, la compañera vino a los días acá a una Sesión y no se le dio la 4 

importancia que ella venía también a defenderse, entonces, como les digo, yo para terminar, fue de 5 

esa manera, no hubo agresión, no hubo malas palabras, no hubo nada que afectara a cualquier 6 

persona, yo he llegado al polideportivo y en un carril hay cuatro personas y nadan para un lado y 7 

nada para el otro, porque está adaptado para seis y si hay cuatro no importa, pero si usted no quiere 8 

nadar con otra persona a la par, por cualquier razón, usted tiene que esperarse a que termine, eso 9 

es todo, venir en otra hora donde ya esté desocupada la piscina.  Ya para finalizar ahí, yo creo que 10 

a ustedes les ha llegado el superávit de este año en que se va hacer la inversión de los ¢37.000.000 11 

que hay, el año pasado no se pudo terminar por problemas de SICOP, porque no nos dio el tiempo 12 

de ingresarlo, solo el de la luz llevamos cinco meses montando ese proyecto y todavía ahí estamos 13 

esperando esa cometida, ahí quiero terminar y decirles mi trabajo ha sido lo más honesto, errores 14 

ha cometido muchos, demasiados, yo sé que sí, son diez años de escuchar quejas o escuchar 15 

felicitaciones o escuchar, no me ayudaste o sí me ayudaste, que dicha, muchas gracias, entonces 16 

ese es el pan de cada día mío, pero en fin, yo me canso de esas cosas, digamos, de que uno trata de 17 

hacer las cosas bien y siempre va a tener un ataque por algún lado, sí, quiero agradecerles que me 18 

hayan escuchado, mucha gente ha trabajado, mucha gente ha hablado conmigo y mucha gente de 19 

ustedes me conocen y aquí sigo, no más puedo decir, me queda este año por terminar, de igual 20 

forma, si alguno de todos quiere hablar conmigo y decirme vea Leonel, yo creo que ya es hora de 21 

que usted se aparte, yo me aparto, pero que me haga saber personalmente y que tenga una base 22 

para yo poderme retirar del Comité de Deportes, nunca me he ganado nada, entonces no tengo que 23 

decir que estoy ahí porque me gano algo o porque quiero estar ahí, nada más, eso era todo, muchas 24 

gracias, les agradezco, les pido por favor mucho apoyo para el Comité, vayan, vayan a las reuniones 25 

una vez por lo menos uno y que vaya al otro para que escuchen, para que vean, para que terminen 26 

de darse cuenta de qué es lo que se quiere, les voy a decir una cosa se refirieron muy feo al 27 

polideportivo una vez que, era un basurero y gracias a Dios he recibido felicitaciones del Presidente 28 

de San Carlos, del Encargado de la Universidad de Costa Rica, he recibido felicitaciones por parte 29 

de los personeros de la Federación Costarricense de Fútbol porque están haciendo las visorias de 30 
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Costa Rica en el polideportivo, he recibido los mejores deseos de parte del Campeonato de Segunda 1 

Edición de Mujeres que se está jugando en el polideportivo, hemos tratado de dar lo mejor, de hacer 2 

lo mejor, entonces no todo es malo, no crean que todo es malo, no crean, falta mucho por hacer, 3 

hay mucho por hacer y ahí se los dejo yo de verdad, no quiero atrasar mucho, porque ahorita es el 4 

partido, pero sí agradables, agradables el instante, las puertas están abiertas no solo para que vayan 5 

a una reunión, están abiertas para que vayan a revisar cuentas, para que vayan a revisar actas, para 6 

que vayan a revisar cualquier cosa, estamos anuentes a darles todo lo que necesiten y como les 7 

digo, muchas gracias y disculpen que me haya extendido un poquito, pero creo que tenía que 8 

hacerlo, gracias. ------------------------------------------------------------------------------------------------- 9 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  muchas gracias don Leonel, por venir 10 

a exponernos su posición. ¿Algún otro miembro de la Directiva que quiera referirse? --------------- 11 

La señora Alejandra Aguilar Quirós, comenta:  buenas noches mi nombre es Alejandra Aguilar, 12 

soy la Tesorera, en mi caso, vengo a explicarles primero, doña Tatiana, no sé qué rango tengo qué 13 

tener para poder enviar un correo, por el correo que yo envié que, usted dijo como que yo no podía 14 

enviarlo, les explico el por qué lo envié, yo vine aquí, me aseguré de que hubiese la plata para los 15 

buzos que se necesitaban, yo vine a correr desde la mañana, me metí aquí, con Diana, Rodolfo, 16 

Ligia y Rocío, estábamos los cuatro en una reunión, me dieron todo lo que yo tenía para poder 17 

utilizar en textiles, entonces, cuando venía saliendo me topé a don Heibel, y le dije don Heibel de 18 

pura casualidad podemos hacer que ya sea el Concejo o usted, nos puedan ayudar, porque por parte 19 

de SICOP no va a salir eso, por lo menos en 2 meses a 3 meses, que eran los buzos, los textiles que 20 

necesitamos para los atletas, don Heibel me dice móntelo ya en SICOP, para revisarlo y ver qué se 21 

puede hacer, entonces yo fui, me fui donde Diana y monté eso en SICOP, con Diana, ese día Diana 22 

salió como a las cinco de la tarde, lo montamos eso fue viernes, el lunes me llama don Leonel y 23 

dice que ya no tenemos que meter eso a SICOP, porque Heibel se los va a dar, entonces le digo yo, 24 

es que yo pedí 22 buzos, yo hablé con los papás de atletismo y les expliqué toda la situación, por 25 

lo menos lo más importante se les iba a dar que eran los buzos y las camisas de presentación, con 26 

ayuda de Heibel en teoría, entonces Leonel me dice que eso ya no se va a hacer así, que lo va a 27 

asumir don Heibel, yo perfecto, está bien, o sea, de mi parte está bien, ¿Qué hago yo? Como de 28 

igual manera me van a dejar a otros atletas sin sus informes, porque solo están metiendo atletismo, 29 

yo corro y le digo a Diana, hágame un favor y póngalo de parte mía como la Tesorera y me envía 30 
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el correo, ¿Por qué motivo? Porque yo quería correr, es cierto, sesionamos en la noche, pero yo 1 

quería anticipar, porque si ustedes no les llegaba a esa nota el lunes antes de las tres de la tarde, 2 

esperamos hasta la otra semana, por eso fue que yo lo hice de esa manera, no les consulté a mis 3 

compañeros, siento que en ese momento teníamos que correr por un bien de los atletas de Poás, 4 

que yo entré a lo que es lo del polideportivo, es porque a mí me gustan todos, todos los deportes, 5 

no hay un solo deporte que no me guste, juego fútbol que es lo que más hago, pero todos los 6 

deportes me gustan, entonces, qué hago yo, velar por los atletas que hay, si ellos lo necesitan y si 7 

hay el dinero para hacerlo, se hace, cierto fue un error, no haberlos comprado desde enero, o sea, 8 

sabían, en mi caso no tenía mucho conocimiento de que venían los juegos nacionales, pero hay 9 

otras personas que tienen más tiempo de estar que nos podían decir hágalo, ok, entonces yo me he 10 

hecho mucho la culpa porque no tenía el conocimiento, pero sí teníamos los recursos para poderlos 11 

comprar por SICOP todos, yo en mi caso, Tatiana dijo que el buzo no se ocupaba, porque era en 12 

Santa Cruz, sí se necesita porque es para subir al podio a recibir la medalla, porque en ese caso 13 

nosotros también lo hubiéramos hecho así, solo camisa de presentación, el pantalón y listo, pero sí 14 

nos exigen que vaya completo, entonces ese era uno de los casos que quería exponer, yo creo que 15 

era los más importantes en este momento y si nos pueden ayudar en verdad si tienen que mover 16 

algo y tienen que agarrar la misma plata que nosotros tenemos en textiles son ¢727.000, si se 17 

pudiera agarrar de ahí mismo y poderse comprar, yo creo que si existiera algo legal, me gustaría 18 

que sea ahí, ya que es el recurso que tenemos nosotros para las disciplinas, que se agarre ahí mismo 19 

para no quitarle a ningún otro y sería muy bueno para que todos tengan sus buzos para cuando ya 20 

llegue, tengo un aproximado, he hablado con muchos entrenadores de los que van ahorita a 21 

competir, un aproximado de 15 a 20 para clasificar, por eso yo pedí 20 uniformes, buenas noches, 22 

muchas gracias. -------------------------------------------------------------------------------------------------- 23 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  gracias Alejandra, mire, precisamente 24 

al respecto, el día de ayer que tocamos el tema del correo, teníamos varias dudas, por dicha tocó el 25 

tema porque sí queríamos consultarles precisamente para aclarar, el criterio del Concejo es siempre 26 

apoyar el deporte, porque siempre consideramos injusto que atletas que se esforzaron durante todo 27 

un año no tengan las condiciones mínimas para ir a competir, entonces, primero cuando se dio eso 28 

de que atletismo no tenía su uniforme, sus cosas, precisamente bueno, se hizo una moción ayer 29 

para aprobar esos uniformes creo que la factura es de 800 y resto mil de colones por ahí anda, se 30 
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hizo la moción para coger eso del presupuesto de Cultura acá de la Comisión de la Municipalidad, 1 

la moción fue aprobada por todos los Regidores y precisamente entonces eso se hace con el afán 2 

de poderlos apoyar, sin embargo, ya esa partida quedó sin fondos, porque corrimos con la 3 

emergencia esta, después nos llega a su correo, pero teníamos una duda, porque precisamente yo 4 

hablé con don Heibel el domingo y él me dijo, sí, ayudemos, podemos hacer esto, esto y esto, la 5 

administración está en toda, pero me decía que él había hablado con don Leonel y con él le había 6 

dicho, ayudemos con lo de atletismo y nosotros nos encargamos del resto, entonces, cuando nos 7 

llega ayer el correo fue donde nosotros mismos yo les dije, mejor aprovechemos mañana para 8 

hablar con ustedes, porque lo que teníamos entendido era exactamente atletismo y donde nos llega 9 

el correo nos solicitan lo demás y ahí es donde no entendíamos por qué entendí hasta último 10 

momento, cada don Leonel, había hablado con don Heibel, que se iban a encargar de lo demás y 11 

ya la partida de Cultura, quedó en cero en ese rubro de textiles y vestuario. --------------------------- 12 

El señor Leonel, Fallas Gómez, comenta:  es bueno aclarar esa parte, el domingo yo tuve una 13 

conversación con don Heibel, en realidad yo les dije a mis compañeros que, hay que ser realista en 14 

las cosas, ok no se hizo en enero la compra de uniformes, deberían de haber sido en enero, digan 15 

que es mi culpa, yo me echo las culpa, no pasó, para no entrar más en este quién fue, quién no, 16 

ahora eso no es importante, don Heibel, me decía que, él podía comprar los uniformes y yo le dije 17 

Heibel, yo les dije a mis compañeros aprobándolo y enviémoslo, pero el tiempo no sé si nos va a 18 

dar, pero si usted nos ayuda con esto, ya nos da a nosotros o nos libera de un tiempo para ya 19 

comenzar a hacer lo que viene atrás, entonces, en realidad eso nos dejó no correr, para no fallar 20 

que don Heibel me dijo que sí se podía hacer, entonces nosotros el lunes aprobamos seguir con la 21 

otra parte de los implementos que ya se le compraron a taekwondo y que hay que ver cómo se 22 

trabaja con un transporte, con la parte de uniforme de Taekwondo, judo y karate, que son los más 23 

caros, sin tomar en cuenta que, una de las partes también que tenemos que ver que no lo teníamos 24 

presupuestado es la parte de ciclismo que, es una de las más caras, en realidad, hoy hablé con don 25 

Luis Morera y me dijo que la vuelta a la Amistad pudieron haber gastado unos ¢600.000, entienden, 26 

los tiempos, el dinero tal vez se pueda hacer modificaciones y se pueda manejar, pero los tiempos 27 

si en SICOP no tenemos los tiempos para hacerlo a la brevedad va a ser difícil terminar y ayudarle 28 

a todos por igual. ----------------------------------------------------------------------------------------------29 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  entonces, don Leonel, no tienen para 30 
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comprar esos uniformes que nos mandó Alejandra. --------------------------------------------------------1 

El señor Leonel Fallas Gómez, comenta:  sí, ¿los buzos? si está la plata, pero hay que hacerlo por 2 

SICOP, porque si no sería fraccionado, tendríamos que hacerlo por medio de caja chica. ----------- 3 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  y tienen los recursos para hacerlo por 4 

caja chica, porque las cuentas fraccionadas no se puede, es que nosotros ocupamos tener claro 5 

exactamente, porque hubo como esa interferencia de que por un lado me llega la información de 6 

que ustedes se iban a encargar del resto y por otro lado nos llega el correo, entonces ocupamos 7 

tener claro qué es realmente lo que no van a poder comprar, ocupamos saber cuál es el monto y 8 

específicamente qué es lo que no van a poder comprar concretamente, y por qué motivo 9 

exactamente, ocupamos como una justificación de la Junta Directiva donde se nos diga, bueno, no 10 

se va a poder comprar 15 buzos o no sé, como decía el correo, concreto quince buzos por motivo 11 

de esto, esto y esto, porque digamos el Concejo está en todo el afán de apoyar, sin embargo, 12 

sabemos que nosotros para esto ya no quedó dinero en la partida de Cultura, que es la que 13 

legalmente procede verdad, pero ni esa procede de verdad, pero sabemos que estamos tratando de 14 

ayudar, verdad, pero sabemos que eso vendría de la administración, tendría la administración que 15 

ayudarnos a ver cómo se hace una modificación presupuestaria, nosotros solicitarla, pero sí 16 

ocupamos concretamente saber qué, cuánto y el porqué, porque sí creamos esa confusión ayer con 17 

ese correo que nos llegó.--------------------------------------------------------------------------------------- 18 

El señor Leonel Fallas Gómez, comenta:  si nos permiten que el próximo lunes que nos reunimos 19 

revisemos, hagamos una revisión y enviarles el próximo martes esa información, porque en ese 20 

momento no la tengo a mano para decirle, sería irresponsable decirles que sí o que no, verdad. ---- 21 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  perfecto este me ha pedido la palabra, 22 

la Regidora Tatiana Bolaños y luego Johanna. ------------------------------------------------------------- 23 

La Regidora, Tatiana Bolaños Ugalde, comenta:  muchas gracias, buenas noches a todos y a todas, 24 

y gracias a las personas que están haciendo un trabajo en el Comité de Deportes, que yo sé que 25 

ahora es difícil y que a veces llegan y se espantan y se van, verdad.  Varias cosas, primero a doña 26 

Alejandra, sí me parece que no, procede un correo de forma personal, porque es un Comité, 27 

entonces la solicitud a título personal, pues de no procede, tiene que venir todo mediante acuerdo, 28 

por eso es que yo dije que no se podía y lo mantengo, me parece que no es posible hacerlo así.  Con 29 

respecto al tema de SICOP, yo creo que tenemos más de un año de estar hablando del SICOP, más 30 
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de un año de que, al menos en estos casi 6 meses del año 2024 no hay ninguna compra por SICOP, 1 

no hay ningún trámite que haya hecho el Comité por SICOP, y esto lo digo con todo el 2 

conocimiento de causa, la compañera Adriana Díaz ha estado en la mayor disposición de 3 

colaborarles, de capacitarlos, de enseñarles de estar con Diana, de que si tienen dudas hacerlo, ¿qué 4 

requiere el SICOP? el SICOP, no dura dos o tres meses el SICOP dura un mes, pero sí requiere que 5 

se planifique con varios meses de anterioridad, si se sabía que se iba a competir, Leonel, ¿por qué 6 

no se pidieron esos uniformes en enero? o sea, usted dice, es mi culpa, me parece que sí, que pena 7 

y yo soy así y a como he dicho muchas cosas, ahora se lo digo, o sea, me parece una falta total de 8 

voluntad, de gestión, el no haber tenido los uniformes para que nos representen de una manera 9 

digna todos los atletas de este cantón y si es por ignorancia, yo el otro día también se lo dije a usted, 10 

o sea, si uno no sabe, entonces no se meta, porque con sus acciones usted está afectando a terceros, 11 

y digo usted porque en ese momento tal vez algunos de ellos no estaban, pero usted es el Presidente 12 

y usted ha asumido ese cargo durante diez años como usted bien lo dijo, entonces usted tiene 13 

conocimiento de que cuando hay juegos nacionales, o sea, es la competencia máxima en este país,  14 

¿Cómo no van a tener uniformes? Es que es lo básico, ¿Cómo no van a tener uniformes? Ahora, el 15 

uso de caja chica, yo he peleado mucho con este tema de caja chica, porque la caja chica, bueno, 16 

Alejandro, que es Abogado, sabrá cómo se usa la caja chica y la caja chica es para excepciones, 17 

aquí en la caja chica y no digo el Comité de Deportes, digo en general, aquí en la caja chica se usa 18 

para contratar a dedo a este, este, este y a este, por eso yo nunca he estado de acuerdo en que suban 19 

los montón de caja chica, porque no se cumple con un montón de requisitos que se deben de cumplir 20 

si se hace por SICOP, ¿de qué? de planificación, de prohibiciones, de que no pueden haber 21 

familiares, incluso de los de los empleados municipales o de los Regidores tampoco, no se hacen 22 

los estudios de mercado, entonces, qué es lo más fácil, todo por caja chica y todo el mundo hace 23 

fiesta con la caja chica, ¿Por qué? Porque la caja chica es para cosas imprevistas, que no se 24 

planifican, que son una eventualidad y eso no está pasando lastimosamente, y no ha pasado ni en 25 

la administración en muchos casos y tampoco en el Comité de Deportes, aun así, se subió el monto 26 

de caja chica para tratar de que haya un poco más de flexibilidad y un poco más de eficiencia en el 27 

manejo de los recursos, pero eso tampoco significa que todo se tiene que comprar por caja chica, 28 

porque Adriana Díaz, que me parece es una excelente profesional, que es la Proveedora que 29 

siempre les ha brindado usted es el apoyo, a Diana o no sé quién es el que hace este trabajo, ella ha 30 
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estado dispuesta a realizar el trámite, pero todo tiene que hacerse con tiempo, entonces es una pena 1 

que esto haya ocurrido, ahora yo sé que ahora estaban reunidos los compañeros de la Comisión de 2 

Cultura y creo que vamos a tener que retomar el tema nuevamente, porque si hay algún vicio de 3 

ilegalidad en ese acuerdo que estamos tomando, yo creo que vamos a tener que revocar ese acuerdo 4 

y lastimosamente no van a poder tener los uniformes, ¿por qué? la caja chica de la administración, 5 

creo que la habíamos subido a ¢1.000.000, pero igual es partida de Comisión de Cultura, no se 6 

debería de usar para el Comité, es una pena todo lo que está sucediendo y bueno, ahora nosotros 7 

no hemos tratado de buscar culpables, sino soluciones y yo fui una de las primeras en proponer 8 

aquí a los compañeros que buscáramos cómo ayudar a los muchachos, porque me da muchísima 9 

pena lo que está ocurriendo, pero si hay algún vicio de ilegalidad, pues exactamente tenemos que 10 

revocar ese acuerdo que se tomó ayer, imagino que lo tendríamos que ver o ver quiénes están 11 

dispuestos a votar a favor y quiénes no.  Por otro lado, Leonel, que el polideportivo está feo, bueno, 12 

hay parámetros para todo, podrá ser que alguien lo vea lindísimo, para mí, para mí, el polideportivo 13 

tiene cosas muy mal cuidadas, muy mal cuidadas, usted ve esas pesas hechizas que hay ahí, es un 14 

boronero por todo lado, lo único que a mí me parece que se mantiene bien es la cancha, y las 15 

máquinas nuevas que se pasaron de aquí para allá, pero lo que es la parte donde usted transita, 16 

donde usted ingresa al polideportivo, usted entra, está la piscina de recreativa y la otra piscina, ese 17 

pasillo, todo lo que usted tiene que pasar por ahí, eso es horrible, me disculpa, pero no sé, mis 18 

parámetros, estándares de calidad, deben de ser muy altos, pero yo veo que eso está feo, eso no 19 

está bonito, un montón de tuberías, un montón de allá por el otro lado, donde se compró esa parte 20 

nueva, ese skate Park que no se pinta, que está todo desteñido, ese aro de básquetbol que tiene dos 21 

años, creo que no se pone, o sea, cómo me va a decir que vienen y dicen que lo felicitan, a mí me 22 

perdona, pero yo con la sinceridad del caso, a mí me parece que ese polideportivo, no está nada 23 

bonito, esa malla y eso qué le pusieron a la piscina semi olímpica es un pecado, esa piscina semi 24 

olímpica, parece un gallinero, perdón, pero es cierto, o sea, y si fuera que no hay plata, uno dice, 25 

ustedes pueden hacer las modificaciones presupuestarias y se las aprueban ustedes mismos, ni 26 

siquiera tienen que venir al Concejo a que las aprobemos y hay superávit de ¢47.000.000, eso es 27 

lo que yo no entiendo, ahora usted me dice SICOP, pero por favor, o sea, aunque sea una compra, 28 

una mínima compra se tuvo que haber hecho en 6 meses y no, entonces, cuáles son las excusas que 29 

tenemos? La pregunta es ¿por qué no se hace? porque dura mucho, pero si hubiéramos empezado 30 
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hace un año, ya hubiéramos comprado por lo menos 12 cosas, una por mes, que pena y los 1 

altercados que hay ahí entre personas y que los carriles y que la piscina y ese tipo de cosas, pues 2 

también hay que tener tacto, yo sé que tal vez llega mucha gente y para mí eso es una gran ventaja 3 

y es una gran bendición que llegue mucha gente a hacer ejercicio, hacer deporte y demás, que se 4 

tienen que respetar entre todos y demás, pues sí también es importante.  Y después el tema de José 5 

Vega y de don Jorge Gamboa bueno, lo que ellos vinieron a decir, son personas que siempre han 6 

destacado por el apoyo al cantón también y sí, se hizo un campeonato y ese campeonato es sin fines 7 

de lucro y tiene que reinvertirse todo el dinero y no utilizarse para pagar unas facturas pendientes, 8 

es porque así es, es porque usted no puede coger esa plata para pagar otras cosas, la plata se tiene 9 

que usar en los mismos trofeos, en los mismos premios que se le van a dar a ellos mismos, si no 10 

así sería muy fácil que, hay que buscar alguna solución, bueno, sí, don Heibel, el otro día nos dijo 11 

que estaba muy complicado el asunto de esas facturas que estaban pendientes, pero hay que buscar 12 

una solución legal y hay que pagar, por supuesto, me parece que hay que buscar la forma de pagar, 13 

pero no es así, no es así como se ha manejado, entonces, bueno, pues yo creo que seguiremos a la 14 

espera de ver qué pasa con los uniformes.  Y por último, sí, don Luis Morera ha estado muy 15 

preocupado haciendo rifas y demás por el tema de viáticos ya eso se ha dicho que viáticos no se 16 

pagan, entonces esa factura que él me decía de algo de comida en eso difícilmente, eso no se puede 17 

pagar, pero el transporte de unas busetas para Guanacaste, que han ido a entrenar y después ahora 18 

que hicieron esta vuelta, entiendo que esas facturas no se le han cancelado, yo también quisiera 19 

saber al respecto ¿qué es lo que sucede? ¿por qué no se le ha cancelado el transporte? Porque él me 20 

dice que en este momento está debiendo mucho dinero, que está muy preocupado, que, sacando 21 

plata de él, o de gente que le ha prestado y que no ha podido hacerles frente a esos pagos, porque 22 

no está el dinero para ese transporte, entonces, tal vez si alguno me aclara, ¿qué es lo que sucede 23 

con eso? muchas gracias. -------------------------------------------------------------------------------------- 24 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  solicitó la intervención de Alejandra, 25 

que tiene derecho de respuesta a lo que consulta la Regidora Bolaños. --------------------------------- 26 

La Señora, Alejandra Aguilar Quiros, comenta:  voy con el punto de don Luis Morera, él nos manda 27 

una cotización de un vehículo de un rentacar, por ¢150.000, nosotros no le damos el avalúo, cuando 28 

ya se lo damos, verdad que sí lo puede hacer, nos llega una factura con impuestos, yo en mi caso 29 

en lo que he ido aprendiendo, factura con impuestos no la pago, entonces yo le explico en una 30 
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reunión a mis compañeros y entonces algunos me dan la razón, otros no, entonces me dice que don 1 

Luis puede buscar como una factura, donde se envía una factura que no es de la empresa que le 2 

hizo el transporte, me han tenido, cómo les digo, que tengo que pagarla, tengo que pagarlas, tengo 3 

que pagarlas, tengo que pagarla, yo, eso no lo pienso pagar, esos es falsificación de documentos, 4 

vine y le pregunté a don Víctor, no me pudo atender, lo llamo por teléfono y me dice que la pague, 5 

cuando yo sé que es falsificación de documento lo que están haciendo, o sea, no entiendo el por 6 

qué, me llama Leonel el viernes antepasado, que hay que pagar la factura, le digo que no la pienso 7 

pagar, entonces me dice que esa no, que ya que yo no quiero pagar la de ¢150.000. que pague la 8 

de ¢116.000, llamó a Diana, le digo Diana, ¿cómo llegó la factura? me dice, está bien, viene por el 9 

monto de ¢116.000, el señor busca empresa de Belén, no aquí el mismo Poás, como lo hacen los 10 

otros atletas, perfecto, en ese respectivo momento hago el depósito de los ¢116.100, creo que fue 11 

y le cancelé, las facturas que manda de viáticos, ya sabíamos que viáticos no se pagan, llega una 12 

factura de viáticos por ¢100.000, de un ciclo ¿dónde dice el restaurante? de igual manera, ¿cómo 13 

lo iban a pagar? O sea, en ningún momento, son un montón de cosas que hay que yo en mi caso 14 

como no podíamos sesionar, yo les dije a ellos, yo lo voy a poner, el que quiera salvar el voto lo 15 

salva y el que no se va en todas, cuando haya una investigación, porque de mi parte esa factura 16 

viene muy legal y yo no lo pienso pagar, por eso es el motivo de lo de don Luis, no sé si tienen una 17 

pregunta. --------------------------------------------------------------------------------------------------------- 18 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, consulta:  ¿alguien más desea la palabra? Más 19 

bien Alejandra, muchas gracias por la aclaración, continua Johanna para continuar con Alejandro 20 

y Heriberto. ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 21 

La Regidora Suplente, Johanna Oreamuno Rojas, comenta:  yo era sobre el tema de la consulta 22 

Comité de Deportes, que qué tipo de viáticos y qué es lo que están disponibles para los atletas, 23 

ahora que vienen los juegos nacionales. --------------------------------------------------------------------- 24 

El señor, Leonel Fallas Gómez, comenta:  bueno para aclarar, la factura sí, la primera factura que 25 

llegó venía con los impuestos, se le pidió a Luis que hiciera el cambio que, le pidiera a la empresa 26 

que cambiar a esa factura por una que no tuviera incluidos los impuestos, ya él había sacado la 27 

buseta, se había hecho el viaje, ya no se puede hacer cambio, la empresa no quiso hacer el cambio 28 

de los impuestos, porque ya habían enviado la factura, entonces lo que se le pidió a Luis era que 29 

tenía que traer una factura que viniera sin impuestos, porque si no, no se le puede apagar, él buscó 30 
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otro lugar y en ese lugar le hicieron la factura sin impuestos, lo que tiene que quedar muy entendible 1 

es que no es igual un transporte para llevar un equipo de atletismo, fútbol, porque usted se monta 2 

en una buseta y se va, los dejan, los recogen, el ciclismo es diferente, don Luis quiere o nos pidió 3 

alquilar una buseta para que esa buseta lógicamente les de la asistencia que necesitan en carretera, 4 

porque el chofer de la buseta no va andar detrás de las bicicletas, eso es algo lógico, entonces, se 5 

aprobó, digamos que fuera una buseta que no había problema y así ya van todos los muchachos 6 

que iban a conocer la ruta, que fue lo que nos pidió, en ese caso, en la parte juegos nacionales, lo 7 

que es la estadía, lo que es el hospedaje, la alimentación, eso corre por parte del ICODER, nosotros 8 

lo que le damos nada más es el transporte, verdad, para que quede claro, siempre se ha dicho que 9 

los viáticos no existen y así es, siempre se ha querido decir que el Comité no quiere dar 10 

alimentación, no quiere hospedaje, pero no se puede, ya eso es muy claro, eso está en las partes 11 

legales donde no se puede. Y tal vez para contestarle a doña Tatiana, hay dos cosas que tal vez 12 

usted le ve de esa manera y se lo respeto, yo siempre respeto la persona y la opinión de las personas, 13 

pero que usted tenga un carro color blanco y les guste el blanco, no quiere decir que a mí me va a 14 

gustar el verde, porque yo tengo el verde, que usted vea mal la parte donde hay muchachos que han 15 

estado hasta en las drogas y que van a hacer ejercicios a eso que llaman un gallinero, que alguien 16 

dijo que era un gallinero, personas que han salido de la droga haciendo ejercicio ahí y le puedo dar 17 

nombre y le puedo traer las personas acá, entonces para mí eso, aunque digan que sea lo que sea 18 

feo, horrible o lo que usted quiera, a mí me satisface, yo fui el que inicié con Carlos Rivera, que 19 

fue él que hizo eso, está bien, yo respeto que no les guste, si yo quisiera ojalá pudieran hacer un 20 

hotel ahí para tener los atletas en el polideportivo, pero creo que también yo tengo respeto, o sea 21 

como una decir usted a mí que yo si no sé, que me tengo que hacer a un lado, si hay un montón de 22 

personas que han estado y no saben y yo los he guiado y yo les he ayudado por muchos años, ahora 23 

quiere decir que porque son nuevos ellos no saben, y los demás que han estado hemos estado en la 24 

misma situación, en la misma situación, usted me dice que el SICOP es muy fácil, mí me gustaría 25 

que alguien de aquí que sepa mucho SICOP vaya y esté con Diana y que me diga un mes después, 26 

mira si es cierto, ella lo está haciendo mal y está haciendo las cosas mal, porque es muy fácil decir 27 

que ella lo está haciendo mal, o que es muy lenta, porque no, o sea, perdón. -------------------------- 28 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Alvarado, comenta:  por favor, Tatiana, permita al señor 29 

dar su parte, no lo interrumpa. -------------------------------------------------------------------------------- 30 
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El señor, Leonel Fallas Gómez, comenta:  sí, porque yo creo que para mí, para mí en lo personal 1 

es una falta de respeto que me digan que yo soy un ignorante, porque eso es lo que me quiere dar 2 

a entender, si no sé, que me vaya, tengo 10 años y porque no me he ido, porque ahí estoy, algo 3 

aporto, algo aporte para la comunidad, para la gente, para todo, a otros sí les gusta como trabajo y 4 

me han llamado y me dan las gracias y que esto y que lo otro, pero no creo que sea algo que me lo 5 

vayan a decir acá directamente donde hay gente que está escuchando esto y ponerme como el más 6 

malo de todos, como siempre, porque aquí siempre me han tirado a mí, siempre han querido 7 

dejarme por el suelo, solo porque no sé, o sea, no sé qué es el problema, como les digo, si aquí 8 

durante 10 años vaya a ver si alguien ha dicho Leonel está haciendo las cosas mal, sí, ok, dije y lo 9 

acepto bueno, ok para no echarle la culpa a los compañeros porque ahora el ignorante soy yo, pero 10 

los demás no, o sea, ¿por qué? Porque sí, yo sé, yo sabía que las fechas de los juegos nacionales 11 

aquí han habido muchas cosas, los jóvenes nacionales han cambiado fechas tres o cuatro veces en 12 

un año, no se sabe qué fecha es, cuándo es, estuvimos en la Junta Directiva sin quórum, porque no 13 

había gente y nos reunimos y aquí dijeron que era ilegal que nos estábamos reuniendo y que todo 14 

eso quedó en el suelo, y nosotros nos asesoramos con don Ronald y él nos dijo, mientras nadie lo 15 

eche abajo, ustedes pueden seguir dándolo, así lo hicimos y como les digo, si cometimos el error 16 

lo cometimos y ya listo, no hay más, después de eso lo dijeran ustedes, ya no pueden hacer porque 17 

no tienen quórum, no se hizo más reuniones, no pueden haber reuniones, no pueden haber actas, 18 

no puedo ver nada, pero en fin, como les digo, y se lo vuelvo a repetir, por favor respeten, respeten 19 

un poco el trabajo que he hecho yo, si no lo valoran, no lo valoran, pero no creo que le digan a una 20 

persona como yo le puedo decir a cualquiera acá y usted que viene a hacer acá a ganarse un salario, 21 

no por favor, yo respeto lo que ustedes vienen a hacer acá a darle un ejemplo al cantón, a trabajar 22 

por el cantón y hacer las cosas bien, entonces eso era lo que quería decir y puedan seguir 23 

diciéndome a mí lo que quieran, a mí no me afecta, la verdad que no me afecta, hasta el día de hoy, 24 

hemos hecho las cosas a como Dios manda, lo más justo que se pueda, tal vez como les dije, no le 25 

voy a quedar bien a todos, pero sí, sí, les pido respeto a mi persona, acá el Comité de Deportes 26 

somos siete personas y las decisiones que se tomen son siete personas las que las toman, cinco o 27 

seis, cuando hay quórum, pero no soy yo solo, porque le quieren achacar a uno que no sabe o que 28 

no hizo, o que no dijo esto, solo porque soy el Presidente y yo no lo veo bien así de esa manera, o 29 

sea, no lo veo, aunque no les guste o les guste, nada más, por eso les digo de hoy en adelante, si 30 
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quieren hablar del Comité de Deportes, háganlo como Comité de Deportes, si yo no me robé un 1 

cinco, póngame una denuncia está bien se los respeto, yo veré allá cómo me defiendo, pero siempre 2 

todo lo que se habla aquí en las reuniones y todos los acuerdos, son una Junta Directiva, no se guíen 3 

conmigo, no la agarren conmigo, porque aquí no soy yo, no soy yo el problema, aquí en la Junta 4 

Directiva hay siete personas todas las veces que podamos hacer reuniones, pero me atacan a mí, 5 

me tiran a mí, me siguen atacando y yo no voy a permitir que me den falsedades de las cosas, ok 6 

se los agradezco. ------------------------------------------------------------------------------------------------ 7 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  gracias Leonel, voy a proceder a darle 8 

la palabra a don Alejandro en el orden, Tatiana, por favor dos minutos. -------------------------------- 9 

La Regidora, Tatiana Bolaños Ugalde, comenta:  solo para aclarar, yo en ningún momento he dicho 10 

que Diana sea lenta o que Diana no sepa o que Diana esto que Diana lo otro, no ponga palabras en 11 

mi boca que yo no he dicho y aquí hay una Proveedora que es la que les ha dado la capacitación 12 

para que hagan las compras por medio de SICOP, y no necesita que ninguno de estos expertos le 13 

dé las clases, porque la Proveedora es la que ha estado anuente a ayudarles y a colaborarles y 14 

cuando uno se juramenta, uno hace un juramento y uno no puede alegar el desconocimiento de la 15 

ley, entonces, por eso es que yo le digo que en estas cosas cuesta mucho que la gente ayude, porque 16 

cuesta mucho que la gente se comprometa en el sentido de que hay que estudiar, de que hay que 17 

prepararse, yo aquí cuando vengo a este Concejo Municipal estudio mucho, me preparo mucho y 18 

hablo con fundamentos, entonces si uno va a estar en un puesto así, donde usted hace un juramento, 19 

usted tiene que estar comprometido y tiene que saber a lo que usted va, por eso es que yo le dije a 20 

usted que si uno ve que uno no sabe, uno también tiene que decir, ok, no sé, necesito ayuda o mejor 21 

le doy campo a otro, que tal vez tenga un poco más de conocimiento, pero no es que le he faltado 22 

el respeto en ningún momento, gracias. ---------------------------------------------------------------------- 23 

El Vicealcalde Segundo, Alejandro Chacón Porras, comenta:  buenas noches a todos y a todas, 24 

compañeros, compañeras, Regidores, Regidoras, Síndicos, Síndicas y a la gente que nos sigue a 25 

través de las redes sociales, hoy tengo la oportunidad de hablar desde acá y quería dividir mi 26 

intervención en dos partes, quería hacerle una pregunta a don Leonel y quería posteriormente dar 27 

una apreciación desde la perspectiva de la administración, don Leonel, siento que hay y quería 28 

hacer la pregunta concreta, siento que hay una contradicción, por lo menos ahora en lo que usted 29 

nos plantea, porque por ejemplo, en el tema concreto de los uniformes, bueno no se dio en el tiempo 30 
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que debía salir y usted menciona que bueno que usted asume la responsabilidad de eso, pero aquí 1 

nos está diciendo que bueno que hay una Junta Directiva y que no le gusta que, hayan referencias 2 

personales al respecto, yo quisiera, para cerrar el tema de los uniformes que usted y esa es mi 3 

pregunta concreta que usted nos diga ¿qué pasó ahí? ¿Por qué no salieron esos uniformes en el 4 

tiempo? ¿Qué fue que se les olvidó? que no se planificó bien, que no se gestionó, que cayeron otras 5 

cosas, ¿Qué fue lo que pasó? ¿Por qué sabiendo que cuando ustedes, por ejemplo, construyen los 6 

presupuestos y sabiendo que los juegos nacionales siempre son en la misma fecha? ¿Qué pasó? 7 

¿Por qué no se dio eso?, quisiera hacerle la pregunta en este momento muy concreta, ¿qué fue la 8 

situación que no permitió que se compraran esos uniformes en el tiempo correcto? En primera 9 

instancia. --------------------------------------------------------------------------------------------------------- 10 

La señora Alejandra Aguilar Quiros, se retira a las 7:22 p.m. -------------------------------------------- 11 

El señor Leonel Fallas Gómez, comenta:  nosotros hemos estado trabajando y como les digo, no sé 12 

si ustedes en tiempo atrás, en un año atrás se dieron cuenta de todos los problemas que tuvo juegos 13 

nacionales, que pusieron una fecha en un lado, otra fecha de medio año, lo terminaron haciendo en 14 

diciembre, eso, como les digo yo la fecha exacta por parte del INDER, todavía no sabíamos si iba 15 

a ser en esa fecha o dónde lo iban a hacer, verdad, no hay contemplación, de decirle a usted, lo van 16 

a hacer en Alajuela, entonces el gasto, un ejemplo de transporte es mínimo al que se hace en estos 17 

momentos hacia Guanacaste, que va a ser casi toda, incluimos algunas disciplinas lógicamente 18 

Ajedrez que nunca habíamos tenido Ajedrez, incluimos ciclismo, que yo una vez le dije aquí, no 19 

es que no quería ciclismo, pero yo sé lo caro que es, y nos iba a llevar en algún momento a un 20 

problema como el que sucede, nosotros ya habíamos cotizado, sin saber la fecha exacta de juegos 21 

nacionales, ya habíamos comenzado a trabajar con las camisetas de presentación para todas las 22 

disciplinas, entonces, eso es lo que estábamos trabajando, luego que había que darles buzos, eso 23 

siempre se hace, cuando una vez ya están clasificados para saber más o menos cuántas personas, 24 

pero ahora clasificaron y ya casi que el otro mes van a participar algunas disciplinas, otras no han 25 

ni comenzado, para unos difícil y como les digo, aquí hubo hace aproximadamente 6 años, pusieron 26 

en duda que se les compró uniformes a todos los atletas del cantón, jacket, pantaloneta, camiseta y 27 

buzo, y los que fueron, fue un 10% a juegos nacionales, hubo una demanda de personas que, se 28 

llevaron los uniformes, casi que un 80%, el 10%, o el 20% se quedó con el buzo trabajando para el 29 

Comité de Deportes, incluían a todo el mundo, llamaban gente que no iba ni a participar, gente que 30 
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estuvo fuera tres años para juegos nacionales, entonces eso para mí, yo no he entrado en los últimos 1 

6 años a decir voy a comprar, porque yo lo puedo hacer, yo puedo decir en este momento 2 

compremos 300 buzos, 300 camisetas y 300, me entienden, o sea se puede hacer y yo lo puedo 3 

hacer en enero, compremos para todos y así me salgo de ese problema, pero yo y la Junta Directiva 4 

hicimos eso, o sea, los que clasifican van a juegos nacionales, hubieron juegos nacionales que se 5 

clasificaban en marzo e iban hasta junio, julio tenían tiempo y no todos los años iban sin uniforme, 6 

después de que ingreso SICOP, es que hemos tenido el problema, pero antes se aprobaba tres días 7 

después ya estaban totalizándose y un mes después ya estaban hechos, porque se pagaba casi que 8 

así, eso es lo que quería decir, tal vez Alejandro, sí tiene toda la razón, como les digo, es mi 9 

perspectiva de ver cómo lo dice y cómo lo vimos que no fuera un gasto excesivo, porque si no nos 10 

hubiera llamado a decir aquí, qué para que 600 iban 6, eso es lo que yo creo por ahí. ---------------- 11 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  gracias don Leonel por la aclaración, 12 

don Alejandro el segundo punto, por favor. ----------------------------------------------------------------- 13 

El Vicealcalde Segundo, Alejandro Chacón Porras, comenta:  aquí voy a referirme, yo en concreto 14 

a las perspectivas que yo tengo ahora, Leonel hacía la observación de que, bueno, como ustedes 15 

saben, fui Presidente del Comité Cantonal de Deportes y Recreación por tres años, hace ya nueve 16 

años si no me equivoco y efectivamente no existía SICOP, y don Leonel plantea eso y en realidad 17 

la respuesta no es porque no existía SICOP, era porque nosotros planificábamos lo que hacíamos, 18 

porque entendíamos, nos reuníamos con los entrenadores y entrenadoras, les preguntábamos 19 

¿cuántos atletas tienen ustedes en competencia 60? ¿Cuántos creen ustedes desde su perspectiva 20 

técnica que pueden clasificar? 45, puede ser que se nos metan más, ojalá, clasificaban tres más, 21 

clasificaban cinco más, pero teníamos un número aproximado, entonces le preguntaba eso, a don 22 

Leonel, y evidentemente la respuesta lo refleja que aquí en el Comité lo que hay es un problema 23 

de gestión, ya lo dijo el señor Alcalde, yo voy a retomar nada más dos puntos muy concretos, 24 

coincide y celebró la perspectiva que tienen, por ejemplo, los Regidores don Marco Vinicio y don 25 

Heriberto sobre el tema de la reelección indefinida, no es sano en una democracia que haya 26 

reelección indefinida en ningún momento, creo que eso debe corregirse, me parece que la Asamblea 27 

Legislativa debe corregirlo, y lo otro es que bueno, la administración también dentro de su plan de 28 

Gobierno, desde la propuesta de Gobierno que presentó don Heibel a la ciudadanía y que fue 29 

aprobada dando como resultado la continuación de la administración, también plantea algo que es 30 
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muy importante que es, la consolidación de un administrador, una administradora deportivo 1 

hablaba, yo y creo que a don Fernando y a mí nos apasiona mucho el tema de lo importante que es 2 

esa figura, porque es una figura que tiene un criterio técnico, parece mentira, a veces nosotros 3 

pensamos en balones de fútbol, en jackets, en ropa para ciclismo, pero todas esas cosas tienen 4 

especificaciones técnicas, la ropa para ciclismo ocupa un tipo de tela, los balones ocupan un tipo 5 

de especificación, toda la indumentaria lo necesita y entendemos que las personas que llegan a los 6 

Comités de Deportes son personas que tienen muy buena voluntad, que tiene muy buenos deseos, 7 

que incluso algunos son padres y madres de familia de alguna disciplina y quieren colaborar, pero 8 

que no tienen esa formación técnica que tienen toda la voluntad y ese administrador es un apoyo, 9 

ojalá que se pueda concretar esa parte de la administración, porque además es otra cosa, el 10 

administrador o administradora se paga solo, las actividades deportivas generan un montón, 11 

tuvimos este parque lleno hace algún tiempo con una actividad de ciclismo, entonces ojalá que 12 

podamos ver eso como una inversión, el deporte siempre va a ser una inversión, inversión en salud, 13 

inversión en seguridad, inversión en educación, entonces eso es una propuesta que está en el plan 14 

de trabajo de esta administración y yo sé que en este Concejo Municipal existe toda la voluntad 15 

para que se apruebe, quiero cerrar con esto, creo que hay un problema evidente de gestión y cuando 16 

hay un problema de gestión no se planifica y ya lo decía el señor Alcalde, cuando no se planifica 17 

no se evalúa, no hay criterios para evaluar, entonces usted puede plantear, vamos a tratar de cumplir 18 

A, B, y C, pero resulta que cumplió A, el B quedó a la mitad y el C ni siquiera se cumplió y cómo 19 

modificamos eso si no estamos evaluando, si no sabemos qué planificamos, nada, los que son 20 

Educadores, por ejemplo, entienden esta parte Tatiana, creo que me pueden entender para evaluar, 21 

hay que planificar, yo no le puedo poner a un estudiante un rubro en un examen que no lo vimos 22 

en clase y como no hay evaluación, viene el principal problema y creo que es desde el punto de 23 

vista de la administración es algo clave, como no hay evaluación, no hay fiscalización, queda la 24 

puerta abierta para que pasen muchas cosas, no estoy diciendo yo, no estoy señalando a nadie en 25 

este momento, ninguna acción específica, pero sí creo que hay que investigarlas, que hay que 26 

revisarlas, hay que ir con lupa, ya lo decía don Leonel, las puertas están abiertas, bueno existe la 27 

posibilidad para eso, porque cuando no hay evaluación no hay fiscalización y pueden pasar un 28 

montón de cosas, y cierro con esto, cuando no hay evaluación y no hay fiscalización, terminamos 29 

en este embrollo, terminamos en este embrollo, estamos poniendo a un Cuerpo Colegiado como el 30 
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Concejo Municipal, estamos poniendo a un Cuerpo Colegiado como la Alcaldía, porque somos tres 1 

personas que estamos ahí a correr y una conversación entre pasillos que si alguien llegó y dijo que 2 

bueno que le vamos a cubrir los uniformes, tener que ver cómo sacamos del presupuesto de Cultura 3 

sin saber exactamente, por ejemplo si es viable o no, entonces en la administración pública no 4 

puede permitirse eso, nosotros en este cantón no podemos para la gente que nos está viendo, para 5 

la gente que lee las actas, no podemos permitirnos que la cosa pública termine personalizada en 6 

que tengan que venir los atletas de atletismo valga la redundancia, casi que en procesión a ver quién 7 

les ayuda, es que no es quién les ayuda, es que esos son sus impuestos, los impuestos de sus padres, 8 

de sus madres que se están pagando aquí y tienen que gestionarse bien, como les digo, cierro con 9 

esto, es muy importante que revisemos qué está sucediendo y que evitemos, porque entonces, todo 10 

se engloba, como no existen estos criterios, ¿qué es lo que pasa? que se termina personalizando el 11 

asunto, don Leonel siente que es contra él y no faltará a alguien que también la agarre personal 12 

contra él, no don Leonel no es contra usted, es contra los procesos de gestión administrativa que se 13 

estén dando, ahí sí, ahí hay que poner la cara por lo que hagamos, pero entonces no nos quedemos 14 

en lo pequeñito, veamos lo grande y lo grande aquí es que hay un problema de gestión, que creo 15 

yo que el Concejo Municipal debe revisar e investigar, muchas gracias. ------------------------------- 16 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta: partir de ahora dos minutos por favor 17 

en cada intervención para no alargar mucho las intervenciones, don Heriberto, luego don Fernando 18 

y Katia. ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 19 

El Regidor Suplente, Heriberto Salazar Agüero, comenta:   muchas gracias señora Presidenta, 20 

buenas noches, estimados compañeros y compañeras, a los miembros del Comité que los tres que 21 

están bienvenidos, muchas gracias por su noble labor.  También quiero hablar de la parte de los 22 

entrenadores, los entrenadores del Comité de Deportes, ad honorem que, tienen que trabajar con 23 

las uñas, prácticamente son personas que de repente renuncia un miembro y al renunciar el 24 

miembro se quedan sin quórum, y no saben qué van a hacer, no tiene transporte, no tienen para los 25 

viáticos, no tienen para nada y este el cantón no puede verse sumido en una situación de esas, el 26 

Concejo ha hecho esfuerzos para tratar de corregir y apoyar un poco para que la elección de las 27 

personas que renuncien sea la más breve posible, la caja chica se ha utilizado mucho en transporte, 28 

eso sí lo sé este, pero creo que es importante que se valore la posibilidad de comprar por medio del 29 

Comité Cantonal de Deportes una buseta que les ayude con el transporte, es más fácil sacar de caja 30 
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chica, pagarle a un chófer que, pagar todo un transporte que son ¢100.000, ¢300.000, que es una 1 

cantidad exagerada, y con el superávit que han tenido, creo que si se puede realizar.  Quiero hacer 2 

mención del artículo 181 del Código Municipal, de la ley, y dice así, en la primera semana de julio 3 

de cada año, los Comités Cantonales de Deportes y Recreación someterán a conocimiento de los 4 

Concejos Municipales sus programas anuales de actividades, obras de inversión, antes de aprobarse 5 

los presupuestos ordinarios de la Municipalidad, yo le pregunto a los compañeros que fueron por 6 

Propietarios la vez pasada, en el caso de Tatiana, y  Marco llegó en julio un documento del Comité 7 

de Deportes haciendo enfoque de las actividades que iban a realizar, no, nunca llegó, entonces es 8 

importante y compañeros del Comité que esto se respete, porque no es que es un antojadizo de 9 

Heriberto Salazar, el Presidente, o el Alcalde, es que es ley que tiene que venir como información 10 

y nosotros ver qué quieren realizar y qué no pueden realizar, al final ¿Y, por qué le digo eso? 11 

Porque a mí me da pena que inclusive el encargado de mantenimiento, cuando yo hablo con él, 12 

cuando voy al polideportivo y me diga que no tenga ni siquiera un tarrito de pegamento para pegar 13 

el tubo para darle mantenimiento, esto es una barbaridad que, tiene que pedirle el pegamento o el 14 

pvc, a uno de mis compañeros de fontanería, en el caso de don Henry Espinoza para que pueda 15 

pegar y arreglar un tubo, una fuga de agua que está en el polideportivo, esto es una barbaridad con 16 

el presupuesto que tiene, entonces ante eso, inclusive de las fajas de los chapulines, que no tiene 17 

no lo puede sacar, inclusive también no tiene mecate para las chapiadoras y no puede chapear las 18 

orillas de la cancha del polideportivo, entonces repito las palabras de don Alejandro, planificación, 19 

planificación, planificación y yo quiero hacer una excitativa, muy respetuosa a los compañeros, 20 

Regidores Propietarios que se tome un acuerdo para que se respete este artículo 181 y que en la 21 

primera semana de julio venga a ese documento ya del Comité de Deportes, para ver qué es lo que 22 

van a realizar el próximo año y a partir de eso ver qué es para el 2025, si Dios nos da vida llamar 23 

a cuentas y ver que se hayan cumplido esos objetivos y metas trazadas, muchas gracias. ------------ 24 

La Regidora Suplente, Katia Villalobos Solís, comenta:  buenas noches compañeros y compañeras 25 

y miembros del Comité Cantonal de Deportes, yo quería preguntar, lástima que se fue Alejandra, 26 

porque ella nos comentaba que estuvieron ya con el cartel casi que preparado, y que Leonel les dijo 27 

que no, que don Heibel, le había dicho que él asumía, así fue, que lástima que no está don Heibel 28 

también, porque así de verdad podríamos decirle a él, en realidad qué criterios tomó él, porque 29 

entonces inclusive el mismo está cayendo en la ilegalidad, porque si ya ellos tenían listo el cartel 30 
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que ahora que estábamos en reunión, Adriana me dijo solo estoy esperando el cartel, para subirlo 1 

a SICOP, solo eso y ya con eso hubiera utilizado el dinero de ustedes mismos y ya estaba listo, 2 

usted también como Presidente también tiene que seguir también lo que dice la ley, porque don 3 

Heibel le puede decir un montón de cosas, pero usted tiene que saber que tiene que seguir el debido 4 

proceso, si ya Adriana ahora nos acaba de decir a don Roy y a Viviana, solo estoy esperando, 5 

necesito que me digan si ya la administración va a asumir eso o no, porque yo estoy esperando para 6 

subir el cartel que ya estaba listo y era don Heibel el que iba a asumir, no la comisión. Ahora otra 7 

cosita también perdone, pero sí siento que fue una precipitación tomar el acuerdo de aprobar esa 8 

moción sin haberla mandado a una comisión, con el afán de ayudar yo sé que sí, pero se está 9 

cayendo en una fragmentación como nos dijo ellos de las compras y están desviando los recursos, 10 

entonces legalmente eso está mal, me lo acaba de decir Adriana, la Proveedora, ella también está 11 

preocupada, porque ella también puede verse metida en un enredo al tener que ejecutar los fondos  12 

que no le corresponden, teniendo listo el cartel, entonces no entiendo la verdad, no entiendo 13 

también nosotros como Comisión pensamos que no se debería de tomar esos fondos que son de la 14 

Comisión de Cultura, que es para promover la Cultura en este cantón que, hay un Comité de 15 

Deportes que tiene que asumir lo que les corresponde a ellos y no lo está haciendo, qué lástima que 16 

se haya ido Alejandra, porque si ya estaba listo todo, simplemente o recomendarles que lo manden, 17 

todavía hay tiempo en un mes se puede lograr sacar eso con ese dinero. ------------------------------- 18 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  dos minutos para Alejandro que como 19 

parte de la administración va a dar respuesta a doña Katia. -----------------------------------------------20 

El Vicealcalde Segundo, Alejandro Chacón Porras, comenta:  sí pedí la palabra, digamos, porque 21 

en este caso la administración está haciendo eludida y don Heibel no está, no lo podemos preguntar 22 

a él ¿Qué fue lo que conversaron? Yo creo que esa no es la pregunta, a mí me gustaría invertir la 23 

pregunta, ¿cómo un cartel que ya está prácticamente armado termina echándose para atrás por una 24 

conversación verbal? No se puede, eso no, procede, cómo es posible, por ejemplo, o sea, yo no 25 

entiendo como en este caso don Leonel, en fin el punto de los hechos implica o conlleva a que 26 

entonces una conversación verbal haga que todo eso se eche para atrás, o sea, don Heibel podrá ser 27 

el Alcalde de este cantón, pero el debido proceso no es ese, el debido proceso es la comunicación 28 

escrita o por medios formales entonces, no podemos preguntarle a don Heibel efectivamente, pero 29 

creo que la pregunta va más, va más por otro lado, por qué un procedimiento que ya está establecido 30 
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y que está aprobado por un Órgano Colegiado, se cambia por una supuesta conversación que no 1 

sabemos, incluso si se dio, porque no está Heibel aquí para decirlo y él lo podría negar, podría decir 2 

que no, entonces la pregunta de fondo es ¿por qué se cambia un procedimiento sin el debido 3 

proceso? Gracias. ----------------------------------------------------------------------------------------------- 4 

El Regidor, Fernando Trejos Madrigal Castro, comenta:  buenas noches, gracias señora Presidenta, 5 

buenas noches, compañeros, Regidores, Síndicos y compañeros buenas noches compañeros 6 

vecinos del cantón de Poás, miembros del Comité de Deportes, agradecerles a ustedes la visita del 7 

día de hoy, agradecerles a ustedes que vengan ante nosotros para hablar toda esta situación tan 8 

convulsa, tan delicada y tan triste, quiero agradecerle a los miembros del Comité de Deportes 9 

cuando han estado trabajando a derecho, cuando han estado esforzados y sacrificando su tiempo y 10 

su familia por realizar una labor por el desarrollo del cantón, cuando le han hecho a derecho y en 11 

rectitud felicitaciones, cuando por desconocimiento, ignorancia, ignorancia en el sentido de no 12 

conocer algo o por debilidad en el sentido de ejecutar como corresponde algo entonces, en ese 13 

sentido, sí lamentable, verdad queda hoy claro, clarísimo que como dijo el compañero, ha faltado 14 

supervisión, ha faltado claridad, ha faltado transparencia porque uno miembros del Comité 15 

expresan una cosa y otros dicen otra, se deja claro que la comunicación no ha sido fluida, no ha 16 

sido la mejor, se ha dejado claro que no ha habido una buena gestión y ante todo esto que es tan 17 

preocupante a mí lo que me conlleva es a un dolor y un desazón. los atletas, que triste para los 18 

adolescentes y los jóvenes estar ilusionados y clasificados, y estar en estas peripecias por 19 

negligencia e incompetencia de X personas, eso me duele mucho y yo quisiera que esto no se quede 20 

acá, lo externó muy bien el compañero Vicealcalde, yo solicito que haya una investigación 21 

profunda, clara porque ya no queremos más chismes, ya no queremos más dichos, lo que queremos 22 

son hechos, pruebas y llegar hasta el fin de lo que hay que llegar, porque yo creo que lo más 23 

prudente y es lo que solicito a partir de ese momento y sí agradecer cuando lo han hecho de la 24 

mejor manera en buena hora, pero cuando no lo han hecho la mejor manera que triste y qué 25 

perjudicial para los atletas y para el cantón, gracias señora Presidenta. --------------------------------- 26 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  gracias don Fernando, para concluir, 27 

creo las intervenciones me solicita la palabra la señora Karlina, adelante por favor. ------------------ 28 

La señora, Carlina Solís Chaves, comenta:  buenas noches a todos, algunos me conocen ya, mi 29 

nombre es Carolina Solís, mi puesto es de Secretaria del Comité de Deportes, es que en toda la 30 
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conversación más o menos quería rescatar algunos puntos de los que se venían hablando en todo 1 

este tiempo que tenemos de Sesionar.  Con respecto a la primera intervención que dio Leonel con 2 

la reunión del torneo de la competencia o el torneo distrital que se realizó el año pasado con 3 

respecto a este señor José Vega y Jorge Gamboa, eso fueron decisiones al principio unilaterales, 4 

porque con respecto a los otros directivos de la Junta Directiva y yo incluida, no estábamos 5 

enterados, las reuniones se daban únicamente con el Presidente Leonel Fallas, el acuerdo no se dio, 6 

no está un acuerdo porque como yo realizo las actas, no hay un acuerdo que se aprobara ningún 7 

tipo de reunión, ni ningún torneo, cuando él sacó a relucir eso, se leyó en correspondencia una carta 8 

con un informe que envía este señor José Vega en correspondencia, ya don Leonel lo explica y 9 

leemos el informe y el proyecto en conjunto con todas las características y especificaciones y por 10 

eso fue que nosotros tomamos un acuerdo de aprobación con respecto al torneo, después se le dio 11 

que ya no se le iba a dar aprobaciones o respaldo a las actividades de ellos, porque incumplieron 12 

ese proyecto o ese informe que ellos presentaron, no sabemos absolutamente nada de lo que se 13 

habló en esa reunión, porque no estábamos ahí, yo no estaba ahí, todos los demás compañeros no 14 

estaban ahí, fue únicamente don Leonel Fallas.  Por otro lado, qué dicha que Heriberto comenta lo 15 

de las actividades, desde que yo ingresé, ingresé con muchas fuerzas de hacer cosas, se sacó al 16 

tema relucir de la situación que estaba pasando con los pagos pendientes que se venían dando años 17 

anteriores, de los que nosotros desconocíamos con respecto a esos pagos de Ferreterías, que, qué 18 

se podía hacer para realizar eso, yo tomé la iniciativa de decirles que por qué no hacíamos un 19 

proyecto que se llamará Poás recreativo y que invitáramos a todas las disciplinas que hicieran 20 

exhibiciones, que hicieran torneos, que hicieran todos a nivel privado, que como ellos son 21 

Asociaciones y como son privadas, ellos podían recaudar fondos y que por medio de esos fondos 22 

se podían hacer esos pagos acorde a ellos, que si ellos estuvieran dispuestos a hacer ese depósito 23 

para hacer dichos pagos, de más, agregando esto, hacer uso de la soda para hacer ventas de comidas 24 

por parte del Comité de Deportes o por parte de padres de familia se dieron donaciones, se habló 25 

hasta con la gente de Tropical que no sé si es la gente de la Cervecería, ok con los de Tropical a 26 

donarnos hasta unos juguitos y todo para todos los niños, yo era la que tenía ese proyecto para 27 

ayudarles y para ayudarle a Leonel con esa falencia que se venía arrastrando desde hacía tiempo, 28 

lo montamos para que se diera el 23 de julio de 2023, resulta y acontece que para esa fecha salgo 29 

del país, estoy fuera del país, me llega un documento que me doy cuenta que ese da en internet que, 30 
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el evento se cae abajo, entonces no hay evento, se traslada para el 9 de septiembre, don Roy Chaves, 1 

que está muy metido con la RECAFIS y ahí nos hemos visto en reuniones, está mi primer desafío, 2 

que eso se vienen haciendo desde hace años y se da el 9 de septiembre por la actividad del día del 3 

niño, hacen choque, por otro lado, yo después de ahí estaba sumamente enojada, porque es un 4 

proyecto, era mi hijo que yo venía a presentar, que venía a ayudar y de la mano a ayudar a esa 5 

deuda que estaba pendiente con cosas que sí se pudieran hacer de manera legal se vino abajo, a 6 

partir de ahí ya empezaron los desganos míos de querer realizar cosas, porque viene uno y quiere 7 

hacer un proyecto, se ausenta, unos días viene y se tira abajo, entonces por ahí está eso otro que 8 

estaba ese proyecto.  Las compras de SICOP es el otro tema, se puede dar un mes si se le da 9 

prioridad en Proveeduría ¿Qué es lo que pasa? Tatiana lo mencionó, habla de estudio de mercadeo, 10 

¿cuánto se puede durar un estudio de mercadeo? Hay que analizar eso, hay que analizar las 11 

especificaciones, si son aprobadas Proveeduría, Proveeduría las lee y dicen, no se aprueba, se 12 

vuelven a enviar a Diana, Diana tiene que analizar qué es lo que falta y ese es ese, estira y encoge, 13 

se tiran la bola una y otra, se tardan varios días, después de ahí está el proceso de este adjudicación 14 

que cuando se sube el cartel, que tiene que durar tantos días hábiles, esperar que se adjudique si 15 

hay alguna persona que quiera presentar alguna apelación etcétera y ya después de que se adjudica 16 

y se presenta está el proceso de compra, en el caso de textiles hay que ver los materiales, el proceso 17 

de fabricación, la sublimación y demás que en realidad sí ok, la compra se dura un mes en SICOP, 18 

pero efectuarlo y que ya los chicos estén con vestimenta no dura un mes, entonces lo preocupante 19 

de esto fue que, nosotros no estamos enterados de la conversación que Leonel tiene con Heibel de 20 

decirle, bueno, háganse ustedes cargo de lo de atletismo y nosotros o yo, yo diría que mejor diga 21 

yo, porque yo no, yo Carolina Solís no estaba hablando con el Alcalde, creo que Alejandra Aguilar 22 

tampoco, ni el compañero Alejandro Castillo, se toma una decisión otra vez unilateral, ahí lo que 23 

sentimos nosotros es tal vez no pésima ni mala, tal vez diría una comunicación un poco mediocre, 24 

cuando se da en Sesiones con el Presidente que se dan algunas cosas, se dan unos acuerdos con 25 

respecto a lo que solicita Carlos Rivera de materiales o de que necesita reparaciones que, necesita, 26 

hace poco nos dijo de que necesitaba un arreglo para una bomba de la piscina pequeña, lo leemos 27 

en correspondencia, yo lo monto en actas y el Presidente dice, ya eso se arregló, entonces no se 28 

realiza la compra debido a que ya él nos indica a nosotros que ya se compró, que ya se compró, no 29 

disculpen, que ya se arregló, que ya se hizo el arreglo, después me comunico yo con Carlos Rivera 30 
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y me indica que no, que ese regalo no sea hecho, entonces, el Comité de Deportes se atrasa, no se 1 

ejecutan las cosas debido a esa comunicación tan ineficiente, y sí para nosotros, digamos para mí 2 

este Carolina Solís a veces me preocupa, con respecto a modificaciones presupuestarias que dicha 3 

que la Presidenta toca el tema de las partidas, porque a nosotros aquí nos dan esto, que es el 4 

presupuesto ordinario para ser aprobado desde el año pasado, nosotros lo mandan, yo lo leo y digo, 5 

hay unas partidas que necesitamos eliminar esos rubros e inyectarles esos dineros a otras que las 6 

necesitamos para proyectarnos al 2024, lo que me indica el Presidente es que, dice bueno, 7 

aprobemos lo rápido para que ya esto se mande a Contabilidad porque la necesitan con urgencia, 8 

la facilidad que tenemos es de realizar modificaciones presupuestarias en lo que va del año, ¿Qué 9 

es lo que pasa con las modificaciones presupuestarias? Necesitamos reunirnos, hacer sesiones y 10 

hacer un acuerdo para hacer esa modificación presupuestaria, mandarla a Contabilidad que 11 

Contabilidad lo apruebe cuando nosotros desconocemos de presupuesto, desconocemos de 12 

Contabilidad, estamos tratando de informarnos hasta con las uñas con lo poco que sabemos, pero 13 

tratamos de informarnos, montar una modificación presupuestaria en la que nos dicen esto no se 14 

puede hacer, no nos dicen el por qué, nada más que no se puede pasar de un programa a otro.------ 15 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  Carlina, agradecería ser muy, muy 16 

breve en sus aseveraciones para poder el Concejo tomar un acuerdo al respecto. --------------------- 17 

La señora Carlina Solís Chaves, comenta:  Ah, bueno, con respecto a los uniformes para hacerlo 18 

más específica y breve posible a los uniformes, para poder hacer esa compra de uniformes, 19 

atletismo es una cantidad alta, atletismo está solicitando la pregunta que estaba haciendo Katia, 20 

atletismo está solicitando, buzo de presentación y uniforme de competencia, eso encarece todavía 21 

más, la partida no da, o sea, tal vez pueda ser que dé para ellos, en estos momentos no da, habría 22 

que hacer una modificación presupuestaria, habría que leer de dónde se saca para poder hacer la 23 

modificación presupuestaria y mandarla a Contabilidad para que sea aprobada, después de eso 24 

montar ese cartel, entonces por eso es que se empezó a hacer el cartel desde ya, para poder hacer 25 

la solicitud, de hecho que Alejandra y Diana Ureña lo montaron el viernes lo más pronto posible e 26 

hicieron la cantidad pero, pero no, no es suficiente, o sea, es que al atletismo está pidiendo 27 

uniformes de competencia, nosotros queremos hacerlo lo más rápido posible de hacer solamente el 28 

buzo de presentación para que por lo menos si ellos pegan podio, que ellos puedan tener el derecho 29 

de recibir la medalla entonces, queremos acelerarlo más SICOP, cuesta mucho, me imagino que 30 
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tal vez lo que lo el Alcalde quiso hacer, en ese momento fue que por medio de caja chica se puede 1 

acelerar, por no tener que pasar por todo ese estudio de mercadeo, especificaciones y demás 2 

solicitudes que piden para que se pueda dar la adjudicación, entonces creo que por ahí fue, el susto 3 

de nosotros es que si nos dan prioridad en esto, a como pueda ser en una bolita mágica y en un 4 

mundo perfecto de que pueda hacer que tal vez sí nos dé tiempo, pero lo que es atletismo me parece 5 

que ya 27, 28 de junio se da, entonces por ahí están las respuestas de las que algunos están 6 

solicitando. ------------------------------------------------------------------------------------------------------- 7 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  doña Catalina, necesitamos que sea 8 

muy breve su intervención, porque se ha extendido un poquito y necesitamos tomar acuerdo de 9 

Concejo, por favor. --------------------------------------------------------------------------------------------- 10 

La señora, Carlina Solís Chaves, comenta:  bueno para finalizar, porque sí tenía varios puntos, 11 

Tatiana hace una aseveración de que si ingresamos nosotros al Comité de Deportes debemos de 12 

estar informados en absolutamente todo, sí y no, estuve leyendo reglamentos de otros Comités de 13 

Deportes donde hacen un artículo o una cláusula, donde se dice que los integrantes a Comité de 14 

Deportes se les da una capacitación por una semana, siento que deberían de tomar ese criterio 15 

también, porque somos nuevos Leonel, nosotros nos apoyamos y también incurrimos en muchas, 16 

en muchas malas decisiones por darnos a la tarea de irnos con un señor que tiene muchos años de 17 

conocimiento, más nosotros nunca, nunca, nunca hemos recibido nosotros no, o sea yo ingresé en 18 

el 2023 y me disculpo de lo que he aprendido en un año, es por estar corriendo, haciendo llamadas, 19 

haciendo de todo, sentándome con Diana para que Diana me instruya, con Heibel, con Contabilidad 20 

con Proveeduría inimaginables de cosas, no porque me hayan instruido y me hayan dado una 21 

capacitación, siento que por ahí si ustedes nos pueden ayudar. ------------------------------------------ 22 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  gracias Carlina, bueno compañeros yo 23 

creo que hemos tenido diferentes puntos de vista planteados acá, el interés de este Comité es tener 24 

un Comité de Deporte funcional, administrativamente don Leonel en su en su exposición nos dijo, 25 

las puertas están abiertas para los informes para lo que sea entonces, creo conveniente a nivel de 26 

Concejo, quizás votar un acuerdo para formar una Comisión como el reglamento nos faculta de 27 

tres Regidores, para saber entonces, porque hemos tenido diferentes, posiciones, verdad, no se trata 28 

de acusar a nadie de señalar a nadie, porque ese no es el caso, las posiciones son diversas, no 29 

podemos ser subjetivos en la toma de decisiones, tenemos que ser profesionales, tenemos que ser 30 
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objetivos y determinar qué es lo que está pasando en realidad, puede ser falta de capacitación en 1 

algún momento, quizás un error administrativo, no lo sabemos, pero precisamente el Concejo tiene 2 

la voluntad de ayudar y de saber qué es lo que está pasando, creo que hay que ser objetivos sin 3 

señalar a personas específicas y para eso el mismo reglamento en el artículo 15 en el inciso c) nos 4 

faculta de nombrar una comisión con tres miembros de este Concejo, que yo pueda recomendar en 5 

este momento para ver si los compañeros Regidores están de acuerdo y lo podemos votar para 6 

empezar a hacer un proceso investigativo solamente donde se nos facilite la información que se 7 

requiere para saber en dónde ha estado las fallas, y que como decimos, el afán de nosotros es que 8 

los atletas de este cantón sientan el apoyo, entonces, mi proposición estaría en formar ese comité, 9 

propongo a los compañeros don Fernando Trejos, don Roy Chaves y la Regidora Viviana Víquez 10 

¿Están de acuerdo? entonces podemos votar acuerdo, dispensa de trámite de comisión, sírvanse 11 

levantar la mano, quienes están de acuerdo favor sírvase levantar la mano y para que el acuerdo 12 

quedó en firme, sirva se levanta la mano.  Se acuerda:  ACUERDO NO. 0056-05-2024.  El 13 

Concejo Municipal de Poás, basado en lo expuesto por la Presidente Municipal, Yensy Corella 14 

Murillo.  SE ACUERDA:  Crear una Comisión Especial para realizar proceso investigativo en el 15 

Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Poás, con el fin de investigar las fallas que se están 16 

presentando en el CCDR de Poás.  La Comisión Especial estará conformada por los Regidores 17 

Propietarios, Fernando Trejos Murillo, Roy Chaves Gómez y Viviana Víquez Quesada.  Votan a 18 

favor los regidores, Yensy Corella Murillo, Roy Isidro Chaves Gomez, Viviana Elizabeth Viquez 19 

Quesada, Tatiana Bolaños Ugalde y Luis Fernando Trejos Madrigal.  CON DISPENSA DE 20 

TRÁMITE DE COMISIÓN.  ACUERDO UNÁNIME Y DEFINITIVAMENTE 21 

APROBADO. --------------------------------------------------------------------------------------------------- 22 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  entonces, a partir de ahora tenemos 23 

una comisión que dará proceso a la investigación, al recaudé de documentos y todo lo que el mismo 24 

Comité muy amablemente nos va a facilitar, sin afán, como les digo de señalar a personas, sino 25 

realmente saber qué es lo que ha pasado. -------------------------------------------------------------------- 26 

El Regidor, Roy Chaves Gómez, comenta:  feliz noche para todos, en verdad esto es la comisión 27 

es importante, soy un fiel cliente del polideportivo desde hace muchos años y a mí mucha gente 28 

me conversa sobre temas diversos y los que me conocen saben que yo siempre más bien he creído 29 

de la voluntad grande que tienen los miembros que han estado don Leonel y todos los demás que 30 
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han estado, y eso yo en verdad los felicito, pero sí, definitivamente cuando ya uno llega a una 1 

instancia como esta, uno se da cuenta que a veces esa voluntad, por ejemplo, en Junta de Educación, 2 

que aquí me acompañen Katia, Tatiana y muchos sabemos, hay gente como una gran voluntad, 3 

pero a veces la voluntad no es suficiente, se ocupa un detallito más y ese detalle es por el cual esta 4 

comisión quiere, pues trabajar en aclarar las cosas y al final beneficiar a todos los que de alguna 5 

manera en alto rendimiento, verdad, como los atletas y los de bajo rendimiento que lo pueden notar 6 

en este servidor, verdad, incurrimos en eso, pero todos estamos al final queriendo el resultado de 7 

una caminadita pequeña, pero yo creo que al final lo más importante es que esta comisión, junto 8 

con el Concejo logremos hacer una alianza buena para el cantón y en verdad yo jamás crítico, nunca 9 

en ningún momento la voluntad de las personas, así he tenido muchos miembros en Juntas y 10 

muchos miembros en muchos Comités que uno les agradece la voluntad, hay alguien del Comité 11 

de Deportes aquí yo aprecio un montón bueno, específicamente un distrito verdad, que yo una vez 12 

lo dije con todo el corazón así y le dije, señor X, yo en verdad admiro su trabajo, admiro, pero hoy 13 

se ocupa un poquito más que eso, entonces espero que esta comisión y toda la investigación sea 14 

para un bien de los atletas, de los que somos clientes del polideportivo y del cantón como tal, 15 

verdad, porque al final esa figura del gestor yo también digo, ojalá se llegue a dar porque, a veces 16 

uno tiene la voluntad, pero no tiene ese criterio técnico, entonces ojalá sea para un bien de todo el 17 

cantón y por supuesto, del Comité que yo sé que se han puesto la chaqueta y en verdad yo le felicito 18 

también. ---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 19 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  solicitamos un receso. ------------------ 20 

Inicio de receso 8:01 pm. Finaliza receso, 8:10 pm. ------------------------------------------------------- 21 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  volvemos a la Sesión.  No habiendo 22 

más temas por tratar, se da por finalizada la Sesión al ser las veinte horas con diez minutos de la 23 

tarde. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 24 

 25 

Yensy Corella Murillo           Edith Campos Víquez 26 

Presidente Concejo Municipal     Secretaria Concejo Municipal 27 
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